

GRANDIOSO PARTIDO DE FOOT-BALL

Para Hoy domingo, á las 5'30 de la tarde, en el

STADIUM VALENCIANO

A beneficio de la ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD, con asistencia de las autoridades

C. DEPORTIVO DE CASTELLON

CONTRA

GIMNASTICO F. C., de Valencia

CONCIERTO POR LA BANDA MUNICIPAL Y UNA MILITAR

OTRAS ATRACCIONES, TERMINANDO EL FESTEJO CON EL DISPARO DE UNA TRACA

PRECIOS

Palcos de pista y paseo con seis entradas, 15 ptas. Sillas de rellanos, 2'50. Entrada de preferencia, 2 ptas. Entrada general de sombra, 1'50. Entrada general de sol, 0'50. Asientos laterales (sillas de degoal), UNA peseta

NOTA.—Toda entrada á localidad da derecho á asiento.—Se advierte al público que pueden entrar en la pista hasta el pie de la localidad, los carruajes.—Para el domingo por la noche, á las diez: Gran velada con variadas y sugestivas atracciones

PARA "EL PUEBLO"

HAY QUE LEERLO

El ex ministro de Marina, señor marqués de Cortina, el «leider» de los impunitos escribe ó inspira este artículo, publicado en la «Actualidad Financiera». Debe leerse: «Semana de muy interesantes enseñanzas, que hay que esperar no sean perdidas. Empezó por representarse una vez más la famosa comedia de Parellada «Los valientes», y es singular cómo en veinticuatro horas cambió de aspecto la opinión, desencantada, como no podía menos, por lo mal que se avienen desplantes y acqumiamientos.

Pero se puso de manifiesto, además, algo muy interesante. En la época isabelina, los generales ocuparon siempre los primeros puestos de la política parlamentaria, tal vez porque los liberales no conseguían nunca el Poder más que en pronunciamientos y á bayonetas; tal vez porque, además de las armas, habían cultivado aquellos generales otras ramas del saber humano, tan necesarias para el regente de los pueblos; tal vez porque el nivel de cultura fuese entonces muy inferior al actual ó por todo ello junto. Pero hoy es evidente que el arte de la política requiere una preparación esmerada, y que sin ella no se resiste en el Parlamento veinticuatro horas, y por eso no se puede formar una situación política sin escribir con perfecta ortografía y no confundir confinamiento con confiscación ni creer que hay fiscales de gracia.

Sin embargo, lo más importante de todo ello no es eso y si ciertas inconfesables concomitancias que queremos poner bien de manifiesto.

Es cosa que realmente produce hasta náuseas ver á los partidos liberales más avanzados simpatizando y jaleando á lo que pueda quedar de las antiguas Juntas de Defensa y á todo lo que pueda significar absolutismo militar, pronunciamiento, imposición, etcétera.

Mucho, muchísimo daño les hace ya eso en la pública opinión, pero es preciso que se sepa el por qué y la razón de la manobra.

Es de pública notoriedad que en España, por causas que no son del caso, todo ha quedado reconcentrado en la persona del rey, quien está siempre en la brecha y ha sabido hasta ahora capear los temporales con indiscutible éxito de conjunto.

FILODOXIAS

Zoología sentimental

Lo que el hombre hubiera sido sin su razón: el mono.

Las vírgenes de medio luto: las gallinas de Guinea.

El hajo sencillo: la tortola. La elegancia afectada: el faisán dorado. El tormento de los pintores: el raiisán plateado.

El orgullo de sentirse solicitado: el gallo. Muestras eternas de tienditas y eternos simbolismos de agorismo: los buhos. La humildad de sentirse fecundas: las gallinas.

Versos de Rubén Darío hechos plumas: la cola del pavo real.

La inexperiencia simpática: los ánades.

Los pies gravosos: la cigüeña.

Los tráfugas de la Naturaleza ó la plebeyez en el corral: los conejos.

El olor á romero: el chirriar de las cigarras; el sol que derribe. Perros, escopetas, polainas. Vanidad de las vanidades! «Perdix Rubra» (la perdiz).

El cielo azul. Tarde de domingo. Las horas de ocio ocupadas: los palomos.

Tenores de conjunto: los gorriones.

Un Karamazof: el águila.

V. ALFARO.

FERNANDO ALBIANA GOLL

RESIDENTE EN SILLA

No pertenece, como empleado, al «Banco Valenciano de Crédito», Martínez Cubells, 8, bajo, Valencia. Lo que se pone en conocimiento de los señores asociados y al público en general para los efectos consiguientes

LA DIRECCION

Acción Republicana

FRATERNIDAD REPUBLICANA

(Avenida de los Aliados)

Mañana lunes, á las nueve y media de la noche, se celebrará una reunión de juntas directivas de los casinos de la Vega Baja El Ejemplo, El Cantonal, camino del Cabañal y Fraternidad, para tratar un asunto de interés para uno de los mencionados casinos.

A esta reunión están convocados los concejales republicanos del distrito, señores Estelís, Trigo, Sandalinas y Belver. Se ruega la puntual asistencia.—El presidente de Fraternidad, R. Sanchis Montón.

¡FUMADORES!

USAD MI PAPEL DELICIOSO Y EXTRAFINO PAPEL DE FUMAR

100 HOJAS :: ESTUCHE INGLÉS :: 10 CENTIMOS

A LOS HORNEROS

de toda la provincia de Valencia

Se convoca á todos los horneros de la provincia á una asamblea que se celebrará el día 25 del corriente (fiestividad de San Jaime), en el Gremio de Horneros; Campanar, 20, á las doce de la mañana, para informaros de la actitud adoptada por los fabricantes de harina del reino de Valencia y perjuicios que intentaban irrogarnos, tanto á los panaderos de la capital como á los de los pueblos.

Por el gremio de horneros os recomienda la mayor asistencia y os saluda, La Directiva.

EXCELENTES MAQUINAS: PFAFF PARA BORDAR

SUPREMA CALIDAD GRAN LUJO Ventas á plazos y al contado

En Valencia: Calle Avellanias, 5 En Castellón: Calle Colón, 57

Concesionario: ANTONIO MERCE VIRTO

CRÓNICA DE MADRID

UN PROYECTO DE BLASCO

LA VUELTA AL MUNDO

Por muy grande que sea el empuje de la política, no se pierde ni mucho menos, la seriedad en los círculos literarios, alguno de los cuales vive con tanta mayor intensidad cuanto más violentos son los acontecimientos nacionales.

¿Cómo se ha de olvidar la nueva revista de Ortega y Gasset, el filósofo moderno por excelencia? ¿Cómo no hemos de hablar del último libro de Zamacois, el novelista del amor, el «hombre gris», á la manera francesa, cuya madurez es una nueva floración de galantería?

En estas tertulias, pues, ha sonado el nombre de Blasco Ibáñez. ¿Motivo? Su próxima vuelta al mundo. Hemos agudizado los oídos. Blasco visitará las tierras exóticas, recogiendo en ellas toda la poesía que atesora; conversará con espíritus extravagantes que llevarán al suyo nuevas modalidades sentimentales; ensanchará sus horizontes descriptivos que ya son, sin embargo, universales.

¿Cómo no hablamos de dedicar á ese semidivino viaje de Blasco pirrafos de inquietud y de entusiasmo? Pocos escritores hay en el mundo—en España, ninguno—que se hayan asimilado, como el autor de «La barraca», el alma de tantos países, el encanto de tan distintas sociedades. No basta llamarse Pierre Luys y tener serallos encantadores en el mismo centro de París, no basta, como ha hecho Loti, vivir con orientales, llamarse turco, tener muy lindas colecciones de pipas; no basta lucir el desenfado universalista de Bernard Shaw ni la inspiración internacional de D'Annunzio. Blasco Ibáñez ha hecho más que todo eso. Ha clavado el pendón de su patria por donde quiera que haya ido y, al mismo

tiempo que retrataba los tipos y costumbres de los pueblos visitados, tenía gallardamente á españolizarlos. ¿Cuánta, cuánta poesía española no ha derrochado Blasco Ibáñez en los Estados Unidos! Españoles, no. Chorrros de gracia de España, aires concentrados del Mediterráneo.

Blasco es el único viajero hispano que produce asombro en sus viajes, que pinta con telas nacionales é impone la soberanía del talento, en vez de contentarse, como algunos españoles ilustres, con poner á los pies de los extranjeros su rendida cortésia de huésped incauto y temeroso. Dominar, esta es la palabra. Blasco, domina y somete. Pero su despotismo, es, al fin, el regalo insuperable de una novela de costumbres ó de una concepción genial de la vida.

He oído alusiones realmente plausibles al viaje que se prepara y he asistido á verdaderos concursos de memorables envidias. ¿Qué escritor no ha de sentir el deseo de arrancar del mundo todo lo que tiene de maravilloso, de agradable, de espiritual? Pero, ¿qué escritor podría, como Blasco, lanzarse á semejante aventura? Un escalofrío recorre el cuerpo de todos los españoles sensibles que han oído hablar de la gran salida de ese Quijote cuerdo y bien trajeado.

Continúan los murmullos pedestres en los corrillos de los políticos. Está en auge la ponderación del viaje de Blasco en los círculos literarios.

Y es que las pasiones de los poetas y de los artistas vuelan á demasiada altura para que estorben su marcha reposada y trufante los ruidos de la ciudad.

ARTURO MORI.

UN CUENTO DE OTRA LECHERA

Un autocamió mató al asno de una lechera y derramó el dulce liquido blanco de unas vasijas abolladas que transportaba el borriquillo. Maldijo la lechera al conductor con el fatídico deseo de una muerte igual á la de su pollino; y como si fuese una fuerza viva, el aciago anatema portador de una furia vindicativa embistió al vehiculo, lo estrelló contra un muro y exaudió el negro voto de la vendedora. En el mismo lugar en que murió el jumento y se desparramó la leche, perdió su vida el conductor.

Há mucho tiempo que España ha sufrido la misma suerte del borriquillo del caso; y lo que es peor: las vasijas de leche, son, aquí, de sangre, porque sangre de la más inocente y pura le ordenan á España los que con ella trafican. Sólo que son muchas las mujeres que, sueltas las guedejas, crispados los puños, semejantes á furiosas divinidades, fulminan imprecaciones sin que los hados las escuchen.

¡Ah, Rubán! ¡Cómo te burlas de los muchos burros del camino!

F. AZZATI.

Inauguración del Stadium

Una verbena famosa

Teníamos la seguridad de que Valencia enteramente respondería á la invitación que los periodistas valencianos han hecho desde las columnas de los diarios de la ciudad, para que la verbena de la Prensa, dejase una impresión imborrable. El éxito ha sido grandioso, inmenso, tanto como merecía la grandiosidad del Stadium y como debía ser en la inauguración del mismo, concepción de sublime fantasía, que sólo llegó á comprenderse cuando miles y miles de espectadores, arrojándolo todo, invadieron pasos, terrazas, jardines, pista, graderíos, campo de fútbol, etc.

Música, alegría, baile, cuanto tienen de típico las verbenas estaba allí, en el Stadium.

Ni tiempo, ni espacio, ni estado de ánimo, permiten que hablemos mucho del Stadium y del éxito de la inauguración y de la verbena de la Asociación de la Prensa.

Tenemos la seguridad que los miles de espectadores que invadieron el Stadium y especialmente los miles de valencianos hermosos que fueron el mayor de nuestros éxitos, porque ellas lo son todo, serán hoy las que pregonarán á todos los vientos el recuerdo de noche memorable.

La fantasía y los arreos de los que concibieron y realizaron la obra más grande de cuantas se han realizado en Valencia tendrán desde hoy sus hados propagandistas. Los periodistas valencianos y la Asociación de la Prensa que los representa tienen un motivo más de agradecimiento para todos los valencianos.

Desde anoche está más obligada y seguramente que á tal distinción corresponden con actos demostrativos de su intenso cariño á Valencia.

Amanecía y el Stadium continuaba inva-

dido por miles de valencianos. El espectáculo resultaba en verdad grandiosamente fantástico.

Correspondieron los seis abonos de toros y seis entradas para la novillada de Feria á los números siguientes: 12.027, 15.556, 17.868, 1.736, 10.562, 1.139 y 19.761.

La cartera con billetes del Banco al número 2.867 y el mantón de Manila al número 9.292.

Los agraciados podrán recoger los premios mañana, de seis á ocho de la tarde, en la Asociación de la Prensa, Moratín, 2, principal.

Delegación de Hacienda

Pagos señalados por el delegado de Hacienda para mañana lunes: Don Fausto Serrano, 141.406,04 pesetas; don Antonio Camps, 39.276,93; don Ricardo Brugada, 1.712,50; don Constantino López, 2.168; don Miguel Santos, 10.937,96; comandante de Marina, 82,22; don Rafael Janini, 3.000; don Isidoro Gamelo, 150; don Domingo López, 300; don Emilio Sanchis, 3.705; don Francisco Roig, 2.689,31; don Agustín Alamar, 345,50; don Vicente Pichó, 3.000; don Augusto Egli, 17.725,84; conservas Trigo, 59.836,93; Gobernador civil, 127,02; administrador Loterías núm. 15, 12.000; el mismo, otro libramiento de igual cantidad.

Los contribuyentes que tengan solicitado el pago anticipado de sus cuotas pueden pasar á hacer efectivos los recibos á la Tesorería de Hacienda, durante los días que restan del presente mes.

En la Audiencia

Por considerarse el día de ayer como fiesta oficial, no se celebró ninguna vista de causa en el Palacio de Justicia.

TEATRO RUZAZA

MARTES 24 DE JULIO :: SORPRENDENTE DEBUT

CHELITO

LA REINA DEL ARTE FRIVOLO

¡¡¡ 6 ESTUPENDAS ATRACCIONES MAS, 6!!!



LA SEÑORA

Doña Isabel Bataller Chuliá DE LORCA

Falleció ayer, á las nueve de la noche A LOS 65 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados esposo don Manuel Lorca, hijos Manuel é Isabel, hija política Soledad Rodríguez, nietos Manolin, Juanito y Lolita, hermanos, sobrinos y demás familia y la razón social Lorca, Sancho y Lorca, comunican á sus amigos tan irreparable pérdida y les suplican asistan á la conducción del cadáver, que se verificará hoy á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Angel Guimerá 31 (antes Arrancapinos) hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

ECOS

¡Ojo con los billetes de 100 pesetas!

Noticias de Barcelona comunican que ha caído sobre aquella ciudad una nube de billetes falsos de cien pesetas, emisión del 30 de Junio de 1906.

La impresión de las cifras del ángulo superior del anverso, es más débil que en los legítimos. Además, los vestidos de la matrona son borrosos; es asimismo defectuosa la orla que sirve de marco, y el fondo más claro. En cambio, el reverso es de color más fuerte.

Como la comunicación entre Barcelona y Valencia es tan constante, conviene que el público ande con cuidado y no se deje sorprender.

Hablando con el Gobernador La reventa de los toros.

El Gobernador civil, acompañado de su distinguida esposa y del secretario particular, señor Marco, salió ayer por la mañana en automóvil para La Vallesa de Mandor, invitado por el conde de Montornès para visitar tan importante finca. Anoche regresaron los expedicionarios á la ciudad, muy satisfechos del panorama contemplado, y de las atenciones recibidas.

A la hora de costumbre recibió el Gobernador á los periodistas, manifestándonos que á últimas horas de la tarde se habían declarado en huelga los obreros del ram de transportes. Con este motivo nos explicó las gestiones realizadas y las fórmulas de arreglo que había propuesto á ambas partes desde que fué denunciado el contrato entre patronos y obreros, lamentándose de que sus esfuerzos no hubieran tenido éxito.

Nos dijo el señor Cabello Lapiedra que no obstante ser hoy día festivo reuniría á patronos y obreros para intentar nuevamente una fórmula de avenencia.

Hablando luego de cuanto se relaciona con las corridas de toros de la próxima Feria, manifestó que, como piensa presenciarlas, desde la primera tarde podrá apreciar si se abusa en el callejón, colocándose más gente de la que debe permanecer entre barreras.

—No lo dude su ilustrísima.

—Ah, pues procederé enérgicamente. Aludiendo á los abusos de la reventa, insistió—¡es claro!—en que por su parte hallará el público la defensa debida á todo el que se considera expoliado al adquirir billetes para espectáculos. «Ahora—añadía el señor Cabello—, lo que es menester es que el público seceda la acción de la autoridad, formulando denuncias contra los revendedores que cobren una prima superior al 20 por 100.

—¿Qué más puedo hacer yo?—, insistía el Gobernador.

En efecto, él, personalmente, nada eficaz puede hacer sobre el terreno, que es donde deben actuar sus agentes subordinados, de quienes afirman los revendedores que no tienen para qué preocuparse.

Ya lo saben, pues, los señores Aguilera y Alicart: no temen á nada ni á nadie.

Y en prueba de ello, ayer tarde cargaron la mano para el espectáculo de hoy, en el que habrá un revontón.

Se abrió la taquilla de la plaza y despacharon un millar de billetes, quedando chasqueados muchísimos de los que formaban col. Seguidamente fué colocado el cartelito: «No quedan localidades ni entradas para la desecajonada.»

Total: que desde dentro de la plaza llevarone á fajos las entradas.

Hace mal la empresa en prestarse á esas combinaciones ó en tolerarlas, pues con ello nada gana su reputación y la seriedad que le atribuyen cuantos conocen á los señores que la forman. Y son más de lamentar estas debilidades, ahora que el público responde, yendo á la plaza y pasando por todo lo que le dan.

Críanos los señores de La Divisa: no siembren vientos porque recogerán tempestades.

El Gobernador terminó asegurando á los periodistas que exigirá á la empresa que en cada corrida, al abrir la taquilla, se ponga á la venta, cuando menos, el número de billetes que determina la ley.

Sin duda el Gobernador es un hombre bien intencionado, pero no es por ahí, señor Cabello.

De interés para los cosecheros de algarobas.

lizadas, espera sea un hecho la prohibición de la importación de la algaroba extranjera antes de finalizar el mes actual.

Al propio tiempo se ofrece incondicionalmente á esta Asociación para todo cuanto signifique defensa de los intereses materiales y morales de nuestra región.

La Junta de Obras y los incendios.

Ayer mañana tuvo lugar en el transversal de Levante del puerto, la recepción del auto-bomba de incendios, adquirida de la casa Benz, en concurso público, por la Junta de Obras del Puerto.

La recepción ha sido hecha por el señor ingeniero-jefe de obras públicas don Luis Dicenta, asistiendo « dicho acto el presidente de la Junta de Obras del Puerto don Lorenzo Dionis, ingeniero-director don Manuel Maese, secretario don Evaristo Crespo, representante de la casa Benz, don Francisco Pérez Marín é ingeniero municipal señor Pichó.

A presencia de los anteriores señores y del gobernador militar don Balbino Gil-Dolz, ayudante del mismo señor Zabala, presidente de la comisión de Bomberos del Ayuntamiento señor Sandalinas, ingeniero municipal señor Pichó, vocales de la Junta de Obras del Puerto señores Robert y Duitris é ingenieros de la misma señores Villar, Vicioso y Dicenta Vera, se han verificado las pruebas del indicado aparato, funcionando el mismo con una rapidez y precisión admirables, lo que unido á la potenciaidad de agua que puede despedir, según se ha demostrado, constituye un elemento de extraordinaria utilidad para los fines que aconsejaron su adquisición.

Todos los señores presentes han exteriorizado su satisfacción por la brillantez de las pruebas realizadas, que son una garantía de que en cualquier siniestro que desgraciadamente ocurra, dispondrá la Junta de un medio eficazísimo para dominarlo, aminorando en beneficio de la propia Junta y del comercio en general, las pérdidas que en otro caso podrían lamentarse.

Ya de este asunto nos ocupamos hemos de llamar la atención de la Junta de Obras del Puerto y del Ayuntamiento para que con anticipación se pongan de acuerdo con objeto de que la primera autoridad pueda coadyuvar á la extinción de cualquier incendio que ocurra fuera del puerto, pero sí en los poblados marítimos.

Decimos esto, porque en esos casos entidades oficiales y particulares todos, tienen la obligación moral de contribuir á la extinción de un incendio y á pesar de ello puede ocurrir que presentado el caso el auto-bomba de la Junta de Obras no preste su concurso por no tener permiso para ello de la superioridad y antes de que esto desgraciadamente suceda, bueno es advertirlo, no vaya á ocurrir aquí como con los guardias de seguridad, que si ocurre un suceso en distinta demarcación que la suya, no pueden intervenir.

REFLEJOS

Psicología de las muchedumbres.

Esta ciencia que tantos y tan beneficiosos resultados puede dar á la Sociología, y por consiguiente, á todos los problemas relacionados con la cuestión obrera, se halla actualmente—si no olvidada—postergada, relegada á un segundo término vergonzoso y mediocre que no merece. Me atrevo á afirmar que está hoy en el mismo estado en que la dejó Wilhelm Wundt al escribir la última página de su «Volkpsychologie», una de las obras que mayor gloria le conquistó. Como podría afirmar también que fué Wundt el primero en estudiar profundamente estos problemas, elevando á la categoría de ciencia la «Psicología colectiva» que se había reducido en tiempos anteriores á una simple recopilación de datos y observaciones sueltas.

La psicología de una muchedumbre no se obtiene sumando las psicologías individuales de sus componentes. Así como en el edificio acabado y perfecto nada hay que recuerde cada uno de los materiales empleados para construirlo, y la máquina montada y en marcha presta un servicio y realiza una función completamente distintos de los que cada pieza aislada podría realizar por sí propia; así un conjunto de hombres, en un momento determinado, procede de modo diferente á como cada hombre aislado procedería en igual caso.

Es interesante ahondar en estos estudios de psicología colectiva, hoy casi abandonados, porque por ellos llegaríamos á poder dar una causa científica á muchos fenómenos actuales que actualmente no fo-

COSAS DE TOROS
LOS GRANDES ÉXITOS DE UN TORERO

Memorias de Bombita

La primera etapa

En esta época tenía yo la costumbre de ir todos los días a la hora del café a uno de Sevilla, donde entre amigos de mi edad, discutíamos apasionadamente de toros; al salir de una de estas reuniones, un compañero que se esforzaba por hacer célebre el extraordinario nombre de guerra de Pulguita chico de Triana, me propuso formar con él una cuadrilla de Niños toreros, expresándose con gran vehemencia para convencerme de que nosotros revolucionáramos con nuestras proezas la Andalucía y España entera.

resultando un pinchazo; comprendí entonces que si no abreviaba, mostrándome decidido en la ejecución de la suerte—la más peligrosa de todas—, estaba perdido. Me perfilé segunda vez, mirando al morrillo, y sin preocuparme de los pitones, arranqué por derecho. Experimenté un dolor en la palma de la mano, y volviéndome hacia el toro, vi el estoque clavado hasta la guarnición, en la cruz; vacilar a la res y rodar por la arena.

Una ovación formidable coronó mi faena. Estaba salvado. Bombita podía permitir a su hermanito usar «su nombre ilustre». Al salir del ruedo y llegar al patio de caballos, cuando en mis oídos resonaban todavía los aplausos y los clamores de la multitud, mi hermano, empujando a los aficionados y a los muchachos que rodeaban a los toreros en las tardes de triunfo, se arrojó sobre mí, abrazándome. Yo estaba loco de alegría, y cuando llegué al hotel, los partidarios de Emilio, con quienes me había parido en la calle sin osar saludarlos, vinieron a felicitarme. ¡Era ya un hombre, un torero glorioso!

Trabajé en calidad de novillero durante cuatro años, del 10 de Agosto 1895 al 19 Septiembre 1899, fecha en la cual terminé esta primera etapa de mi carrera en la plaza de Olivenza. Había tomado parte en noventa y una corridas y estoqueado 193 bichos, alternando con los principales novilleros de la época: Gavira, Padilla, Guercerito, Dominguit, Montes, Valentín y Jerezano.

Cuando llegué a conseguir la categoría de matador de toros, yo no estaba enteramente satisfecho de mi carrera de novillero; no quería resignarme a ser de esos de quienes no se dice bien ni mal, que se limitan a cumplir sus compromisos, sin ir más allá; yo quería distinguirme de todos por un arte personal. ¿Qué había falta para conseguirlo? Voluntad, confianza, valor. No había más sino continuar la lucha con entusiasmo, y a ella me lancé resuelto y decididamente.

Los mejores recuerdos de esta época de mi vida son los de mis comienzos en Madrid y las tres corridas de toros en la plaza de Sevilla, alternando con Antonio Montes, el diestro de Triana, de rostro pálido cual un anacoreta y de corazón de acero, que murió de una cornada en Méjico y que había despertado a su aparición un entusiasmo indescriptible en su barrio. En Sevilla, las gentes de Triana pretenden que los mejores toreros son los suyos y esta pretensión la comparten los aficionados del barrio de San Bernardo, de la Puerta de la Carne, etcétera. Cada barrio tiene su ídolo, a quien le dedican coplas; los muchachos escriben su nombre en las paredes, exaltándolo con elogios hiperbólicos y epítetos pueriles alusivos a sus competidores... La tarde en que uno de estos ídolos actúa en la plaza, todos los aficionados del barrio lo acompañan en masa, forman grupos en el graderío del anfiteatro y durante toda la corrida lo jalean y lo enardecen con sus gritos e imprecaciones. Si en la misma corrida dos barrios legan a las manos, abundan los insultos y aun los retos y bofetadas. Es la pasión meridional, la vehemencia andaluza que pone los ánimos en tensión en esta fiesta viril, de fuerza y agilidad, de bravura, de emociones intensas que se desarrolla sobre la arena de reflejos dorados y esmaltada con gotas de sangre...

Al practicar Montes por segunda vez, en la plaza de Sevilla, su toreo clásico, tranquilo, compuesto de movimientos de brazos y de cintura, los aficionados de Triana lo consagraron ídolo.

Se nos contrató a Montes y a mí para torear juntos en Sevilla el 30 de Septiembre, el 2 y el 9 de Octubre de 1893, y fué en estas tres corridas donde yo trabajé con más denuevo y entusiasmo por triunfar en la competencia que el público nos imponía.

En esta temporada había yo recibido dos cogidas graves: la primera en Jerez, el 20 de Abril, en que un novillo de Ibarra me causó cinco heridas en el vientre; la otra en Valencia, donde un toro de Otaolarruchi me hizo una herida en el muslo, de ocho centímetros de profundidad.

Desde mi debut como novillero de cartel, había resultado a menudo herido, sin que por ello dejara de mostrarme valiente con los toros. Los sevillanos estaban, sin embargo, convencidos de que mis últimos percances habían amenguado mis entusiasmos y facultades: esto bastaba para excitar mi amor propio.

Los de Triana aplaudieron calurosamente a Montes, que, en verdad, hizo cosas notables. Lo llevaron en triunfo, por el puente, hasta su casa y proclamaron que me había ganado la pelea. Quizás por razón misma de estos excesos, el resto del público aprehendió benévolutamente, en sus justos términos cuanto realicé. Lo cierto es que me aplaudieron con entusiasmo y que conseguí consolidar mi nombre en esta lucha de tres tardes.

El 19 de Septiembre de 1899 me consagraron matador de toros. Tenía yo entonces veinte años, treinta mil pesetas en el Banco y un gran deseo de honrar el nombre de Bombita, que mi hermano había elevado a la gloria, luchando con Mazzantini,

Campeonato regional de tiro de pichón a brazo

Copa de don Alfonso (reproducción), 15 premios en metálico y otros premios (objetos de arte), concedidos por las autoridades, sociedades, corporaciones y particulares, hoy y mañana, a las tres de la tarde. Se tirarán siete pichones el primer día y cinco el segundo.

Mañana, a continuación del campeonato, se tirará una copa regalo de la directiva.

Trenes especiales de Valencia-Norte a Liria

Esta sociedad, con objeto de dar siempre las mayores facilidades al público que desee acudir a las corridas de toros y festejos durante los días de Feria, del 25 del actual al 5 de Agosto próximo, ambos inclusivos, tiene el honor de poner en su conocimiento que, durante los mencionados días, circulará el tren especial número 200, cuya salida de Liria tiene lugar a las 13,24 (la una y veinticuatro minutos de la tarde), y que llegará a Valencia-Norte a las 14,18 (las dos cuarenta y ocho minutos de la tarde).

Para el retorno, durante los referidos días, circulará el tren especial número 201, cuya salida de la estación de Valencia-Norte tendrá lugar a las 20,40 (ocho cuarenta minutos de la tarde).

Observaciones

El tren número 200 no se detendrá en ningún apeadero ni en la estación de Mislata; el tren número 201 se detendrá en todas las estaciones, excepto en los apeaderos, y ambos trenes se compondrán únicamente de carruajes de tercera clase.

No se admitirán en estos trenes números 200 y 201, ni equipajes ni perros.

No se despacharán billetes a precios reducidos a los militares ni a los marinos ni a los niños.

Para Valencia-Norte todas las estaciones menos las de Mislata y de Valencia, admitirán para el tren 200 únicamente viajeros de tercera clase, provistos de billetes de ida y vuelta y que viajen sin equipaje y perros.

Para el tren 201 no expedirá ningún billete la estación de Valencia-Norte, pudiendo únicamente utilizar este tren desde Valencia-Norte, los viajeros que hayan llegado a Valencia-Norte por tren 200.

Los billetes de ida y vuelta a Valencia-Norte serán valederos únicamente para el día de su expedición.

El tren 201 admitirá en todas las estaciones de la línea únicamente viajeros de tercera clase.

Precio de los billetes de tercera clase de ida y vuelta a Valencia-Norte: Desde Liria, 2,40 pesetas; Benaguacil, 2,10; Villamarchante, 2,10; Ribarroja, 1,90; Manises, 0,90; Cuart, 0,70.

Valencia 16 de Julio 1923.—La Dirección.

PENSIVE.

gramos explicarnos con exactitud. La actual tendencia de las masas obreras hacia la sindicación, que a algunos les parece un retorno al gremialismo medieval, podría tener cumplida explicación, como también los diversos caracteres que el sindicalismo español y los de otros países revisten. Las causas de todo ello, son tan psicológicas como sociológicas e históricas.

Yo no creo fácilmente aplicables para conseguir este fin, las teorías psico-físicas de la Fechner—más físicas y fisiológicas que otra cosa—, y los procedimientos de laboratorio del prusiano Helmholtz—el más extravagante pedagogo habido hasta hoy—; ni la exagerada concepción espiritualista de un Lotze; ni la doctrina voluntarista de Hartmann; ni el psicólogo berlinés que hizo del pesimismo una religión; ni la correspondencia entre determinados estados psíquicos con otros fisiológicos, que culmina con la teoría actualista de un William James; ni los profundos trabajos de un Ribot, encaminados a deslindar los campos de la Filosofía y la Psicología, haciendo resaltar siempre el espíritu rigurosamente positivo de sus métodos de investigación.

Pero creo más difícil todavía gobernar un país con hombres como Maury y Cierva, por ejemplo, que nada de esto supieron ó lo fueron olvidando al paso que lo levantaban con hombres que no han conocido otra política que la de la violencia, que han querido conjurar un mal hipotético con otro mal peor, más grave por cuanto respondía a una premeditación y no a una exigencia de la sociedad.

Nuestros gobernantes—casi todos abogados—no han llevado nunca hasta las últimas consecuencias un sentido jurídico de la vida que no tienen sino toda su marrullería de leguleyos y curules aprendida en largos años de profesionalismo repugnante. Para ganar asuntos en la Audiencia les ha bastado su condición de ex ministros, de ministros ó de simples políticos ministrables. Para lo que pomposamente llaman «gobernar» han necesitado mucho dinero.

Es hora de acabar con los ministros leguleyos. Es hora también de decir bien alto que el gobernar no es arte, sino ciencia.

El infatigable creador Pío Cid hubiera hecho un buen gobernante porque, tal como nos lo pintó Angel Ganivet, era un profundo psicólogo. Maury y Cierva, como todos sus compañeros politicastros, ignoran la ciencia del gobierno.

De ellos no puede esperarse más que acuarelas malas y desplantes de jaque; frases vacías y necesidades ineficaces. Cuando no insultos de carretero trajinante.

LA FERIA

DEPORTES

Sport Club Gracia de Barcelona

Valencia F. C.

Hoy y mañana, a las 5,30 de la tarde se celebrarán en el campo de Mesalla dos grandes partidos de fútbol, entre el notabilísimo equipo de Barcelona, el Sport Club Gracia, y nuestro campeón de Levante el Valencia F. C.

El Sport Club Gracia, que cuenta solamente unas semanas de actividad deportiva, ha perdido solamente uno de los partidos que ha jugado, venciendo en los demás, con los resultados siguientes: contra el Hércules de Londres, venció por 2 a 0; contra el Tarrasa venció por 3 a 2; contra el Martinienc perdí por 5 a 4; contra el Júpiter venció por 2 a 0, y contra el Avenir, por 1 a 0.

Todas estas victorias han recientemente obtenidas, acreditan al novel Sport Club Gracia como excelente equipo, y destaca entre sus jugadores el guardameta Palau, una gran esperanza entre los futbolistas catalanes y verdadero artífice de las victorias obtenidas por su equipo; Peydró, el notable delantero centro; Plazas y Mercader.

El Valencia F. C. alinea a todos sus mejores elementos y seguramente desarrollarán sus magníficas líneas el grandioso juego que tan resonantes triunfos les ha valido.

La afición deportiva valenciana está interesadísima por presenciar estos encuentros y admitir por fin la línea delantera completa de nuestro campeón de Levante el Valencia F. C.

Hoy y mañana, de once a una, en el domicilio social, Peris y Valero, 28; bajo; se despacharán localidades y entradas.

Se pone en conocimiento de los señores socios del Valencia F. C. que hoy, de diez a una de la mañana, se celebrará la votación para la elección de junta directiva en el domicilio social, siendo indispensable la presentación del pase correspondiente al mes corriente.

El partido de hoy en el Stadium Valenciano

Hoy, a las 5,30 de la tarde, como diferentes veces hemos anunciado, se celebrará el extraordinario festival a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad.

El C. D. Castellón jugará contra el Gimnástico F. C., de Valencia, arbitrando el partido un referé del Colegio catalán.

Asistirán las autoridades y tomarán parte la Banda Municipal y una de regimiento.

A juzgar por el entusiasmo que reina en el público valenciano, no dudamos ha de verse el Stadium completamente lleno.

Batalla de flores

Esta comisión tiene el propósito de que este año resulte brillante el festejo; al efecto, aparte de los carruajes artísticamente contruidos y adornados que presentan todos los años, prepara también veinte coches (milordis y jardinerías), adornados con flor suelta y guirnaldas, de una forma ligera y elegante.

El propósito de la comisión es reunir en la pista de la Alameda el mayor número posible de carruajes, con el fin de que la lucha sea efectiva y constante, la cual puede lograrse con la concurrencia de muchos coches de ligero enganche y que puedan pasar la pista al trote largo de sus caballos.

En la secretaria de esta comisión, se reciben encargos de palcos y sillas de pista para este festejo, hasta el día 30 de este mes, disponiéndose desde esa fecha de toda localidad, que será puesta a la venta en la taquilla.

En la misma secretaria se han recibido ya artísticos regalos para premios de los carruajes, de los señores Gobernador civil, Comandante de Marina y Cámara de la Propiedad, habiéndose recibido un besamano de la infanta doña Isabel Francisca, anunciando la remisión de otro objeto de arte.

Actos cíviles

El jueves, a las doce de la mañana y en el juzgado municipal de San Vicente, contrato matrimonio civil el joven y consecuente librepensador don Vicente Gisbert Asencio con la bellísima señorita Teresa Orengo Alonso, de Yecla. Firmaron el acto como testigos don Francisco Ripoll Payá y don Isidro Escandell Ubeda, diputado provincial electo.

Terminada la ceremonia, los jóvenes contrayentes obsequiaron a los testigos y acompañantes con un lunch en el restaurant de la Democracia.

Felicitamos al joven matrimonio por su consecuencia librepensadora y le deseamos eterna luna de miel.

Según nos comunican de Alginet, la familia de nuestro querido amigo y correligionario don Francisco Espert, está de enhorabuena.

Su hija Julia, esposa de Angel Iranzo, ha dado a luz un robusto niño que ha sido inscrito civilmente con el nombre de Iranzo.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan gozando de buena salud. Felicitamos a tan buenos amigos y deseamos inabarcables venturas al pequeño.

Aclaración importante

Se nos ruega la inserción de lo siguiente: «Por un error fácilmente comprensible se ha dicho en algún periódico de Madrid que la Unión General de Trabajadores había enviado su adhesión al Sindicato libre de Banca y Bolsa.

Debidamente autorizados para restablecer la verdad de los hechos, podemos afirmar que dicha versión es completamente inexacta en cuanto se refiere a la organización nacional que preside Pablo Iglesias.»

GRANDES PARTIDOS DE FOOT-BALL
PARA HOY Y MAÑANA, A LAS 530 TARDE.—CAMPO DE MESTALLA.—
SPORT CLUB GRACIA
(ANTIGUO ESPAÑA F. C., EX CAMPEON DE CATALUNA)
Palau, Saura, Vidal, Cortés, Sales, Plazas, Orriols, Dalmau, Peydró, Calatayud y Mercader
CONTRA
VALENCIA F. C.
CAMPEON DE LEVANTE
Mariano, Simarro, Piñol, Marin, Reverter, Hipólito, Rino, Cubells, Montes, Peral y Granell
SUPLENTE: LLOBET, PORCAL Y FERRER
Preferencia, 2 pías. Asientos, 0,75 General, 1,50 pías. Señoras y niños, 0,50

Catorce años de luchas en los circos taurinos

Antes de actuar como matador de toros en la plaza de Madrid, había ya figurado en una corrida de toros de cinco años, en Burdeos, el 21 de Mayo de 1899 en compañía de Antonio Montes. El público francés, un poco diferente del de mi país, me ha producido en todo tiempo una excelente impresión. El ambiente es casi el mismo: brilla el sol y los tendidos véanse animados por el mismo entusiasmo idéntico desordenado; pero se advierte que los espectadores no van a la plaza como en España, las cejas fruncidas y muy preocupados de sus peajes de severos guardadores de las reglas taurómicas. Más bien desean regocijarse, lenos de benevolencia para los artistas que arriesgan su vida por divertirlas.

Aquella tarde, mi compañero y yo rivalizamos en franca lucha para obtener el aplauso de los aficionados bordeos. Durante la lidia de los cinco primeros toros, se nos ovacionó calurosamente. Cuando apareció el sexto sobre la arena, los dos sentíamos el mismo deseo de coronar dignamente esta hermosa tarde taurina. Era un toro coque, de largos cuernos. El público, entusiasmado por los brillantes quites que habíamos hecho a los picadores, nos pidió que puséramos banderillas, y Montes se apresuró el primero a satisfacer este deseo.

Al quiebro, al quiebro!—gritaron desde el graderío.

Montes no se hizo de rogar. Con los pies juntos citó al toro, acudió éste velocísimo y el diestro, con las banderillas altas, lo esperó a pie firme; pero en el momento de clavar dió poca salida y fué empitonado por la ingle y lanzado por el aire. Caído a la arena, iba la res a cornearlo de nuevo, cuando acerté a evitar la cogida, haciéndole el quite con las banderillas en la mano.

Conducido Montes a la enfermería, volvieron a poco los banderilleros diciéndonos que estaba gravemente herido. La rabia hizo presa en mí; yo deseaba vengar a mi pobre compañero, y después de brindar al público popular dirigime hacia el toro, que se me arrojó fuerte, pareciendo seguro de su víctima. Esquivé tranquilamente el cachazo y continué rastreando de cerca y confiado. El toro se detuvo un instante, sin aliento, fatigado por sus acometidas siempre frustradas; entonces, entrándole por derecho, hundí todo el estoque en lo alto del morrillo, rodando el bicho como herido por el rayo, los cuatro remos por arriba.

Esta brega rápida y peligrosa emocionó al público, que me aplaudió puesto en pie y me concedió la oreja del toro, que es el galardón con que se premia la destreza y la bravura del matador.

(Continuará.)

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

CON 150.000 PESETAS

27.483 Málaga

CON 70.000 PESETAS

19.449 Valencia-Barcelona

CON 30.000 PESETAS

19.161 Oviedo-Barcelona

CON 10.000 PESETAS

23.814 Lérida-Irún

CON 2.500 PESETAS

393 9.664

2.162 12.849

2.716 18.252

3.405 19.526

6.321 Valencia 21.337 Valencia

6.543 24.869

CON 500 PESETAS

DECENA

22 36 58 66

461 549 602 615 617 621 629 674 679 691

145 148 165 170 191 199 325 354 410 437

711 728 757 771 834 849 918 933 954

MIL

126 136 151 194 195 214 229 255 294 295

301 327 337 344 348 354 448 477 485 492

618 632 674 675 696 713 714 720 728 745

752 765 779 813 871 885 903 293 911 945

953 959 966 790 980 984

DOS MIL

028 059 080 112 123 133 140 156 182 206

231 235 250 254 332 308 312 315 364 416

424 431 451 532 603 642 643 658 662 684

717 790 816 854 871 930 981 993

TRES MIL

004 018 020 072 092 103 106 115 134 167

197 255 271 287 337 381 391 440 476 485

538 556 601 602 630 660 674 693 703 716

555 793 795 883 922 954

CUATRO MIL

009 018 020 044 089 137 160 210 213 229

299 344 385 390 422 437 511 534 552 580

583 661 709 761 813 835 935 949 968 978

984 996

CINCO MIL

112 132 134 139 156 180 223 236 240 255

286 293 353 417 447 450 530 569 583 593

595 599 610 646 654 679 714 749 754 793

837 848 865 939 967

SEIS MIL

007 041 072 077 096 099 111 134 138 155

170 171 252 263 264 281 375 394 426 441

443 454 501 502 534 652 673 691 735 737

738 762 795 889 916 925 966 983

SIETE MIL

006 036 049 117 175 177 214 257 282 310

317 335 401 507 545 583 611 621 633 661

699 726 741 770 794 809 810 864 897 957

972

OCHO MIL

157 187 106 116 118 153 185 200 207 211

212 220 288 289 303 312 318 360 382 395

404 413 422 434 466 663 719 745 795 829

833 834 851 865 934 905 906 907 908 942

NOUEVE MIL

012 060 067 087 109 163 185 247 255 324

354 394 448 456 467 499 516 531 538 570

571 578 680 752 781 847 863 867 873 877

881 903 924 925 951 952 998

Table with lottery numbers and prizes. Columns include prize amounts (e.g., DIEZ MIL, DOCE MIL) and corresponding numbers.

Actos cíviles

El jueves, a las doce de la mañana y en el juzgado municipal de San Vicente, contrato matrimonio civil el joven y consecuente librepensador don Vicente Gisbert Asencio con la bellísima señorita Teresa Orengo Alonso, de Yecla. Firmaron el acto como testigos don Francisco Ripoll Payá y don Isidro Escandell Ubeda, diputado provincial electo.



Las misas de ocho, ocho y media y once que se dirán mañana 23, en el altar de Nuestra Señora de los Desamparados, en la Parroquial iglesia de San Andrés, así como también la que rezará el miércoles 25, á las diez, en la iglesia de San Roque de Burjasot, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

D.ª Aurora Francisco Salazar

de González de la Huerga

(Q. E. P. D.)

Que falleció el 23 de Julio de 1922

Su viudo é hijos agradecerán la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

REMITIDO

El conflicto de los transportes

Se nos ruega la inserción de la siguiente carta:

«Señor Director de EL PUEBLO.

Distinguido señor nuestro: Con gran sorpresa hemos leído la información de su periódico acerca del conflicto que se acaba de plantear por los obreros del ramo de transportes.

No es nuestro objeto otro al dirigimos á usted, que aclarar brevemente el punto que sin duda reviste mayor gravedad, á sea aquel en que se acusa de intransigencia á la entidad patronal cuya directiva constituimos.

Tal creencia podría provocar en la opinión animosidad contra nosotros; animosidad que ni sería justa ni ciertamente mereceremos.

El punto de verdadera disparidad entre obreros y patronos radica en la libertad de trabajo. Se nos impone que el personal que contratamos pertenezca necesariamente al Sindicato único y nosotros recabamos nuestro derecho, amparado por una ley y por la razón que es la más fuerte de las leyes, á admitir como trabajadores á quienes sepan cumplir con su deber, pertenezcan ó no ha dicho sindicato.

Tampoco es cierto que el conflicto haya sido provocado por la clase patronal, puesto que en realidad únicamente se puso á discusión la base undécima, que textualmente dice: «La entidad patronal no podrá emplear otros obreros que los que pertenezcan á la Sociedad de Carreteros Trajineros y Similares de Valencia y su radio.»

Al pedimos el señor Gobernador la concesión de un plazo para con calma preparar la solución, accedimos gustosos y dentro de él hubimos de sufrir la reciente práctica del boicot declarado á las mercancías catalanas, y esta huelga, que no creemos estar en error afirmando que ha sido declarada sin previo aviso.

El contrato colectivo de trabajo, que como dice la información de su periódico, terminó el 23 de junio, fué denunciado por nosotros en virtud de una cláusula que á ello facultaba á ambas partes. Las negociaciones para la confección de nuevas bases fueron llevadas ante el Gobernador y sin la imposición antes aludida de no poder obtener otro personal que el del Sindicato único, tenemos la seguridad de que se hubiera llegado ya al acuerdo.

De modo es, señor Director, que ni provocamos el conflicto ni existe en nosotros la intransigencia que se nos achaca. Usamos de un derecho sin herir ni menoscabar los derechos de los demás, incluso aquellos que asisten á los obreros que hoy han declarado la huelga. Lamentamos el conflicto por los trastornos que á Valencia ha de causar y por los perjuicios propios que habremos de sufrir, más con toda serenidad é eiteza aguardamos su fin y el fallo que la opinión otorgue.

Rogamos á usted, señor Director, de cada en, su periódico á la presente, y le testimonian por ello sus más expresivas gracias. Por la directiva: el secretario, Vicente Fuentes.»

TAUROMAQUIA

Los toros que han de ser desencajonados esta tarde

Como hemos anunciado, esta tarde, á las cuatro y media, se verificará en el redondel de la plaza de Toros la desencajonada de los que han de ser lidiados en las próximas corridas de Feria.

A continuación damos los nombres, números y pelos de los toros para las seis corridas grandes:

Conde de la Corte:

Número 57, «Mejicano», negro zaino; número 39, «Macareno», negro zaino; número 51, «Pillero», negro zaino; número 22, «Murciano», negro bragado; número 44, «Manzanito», colorado; número 18, «Corcillo», negro zaino. Pablo Romero: Número 11, «Belloitero», negro zaino; número 30, «Castañito», cárdeno; número 33, «Pichilelo», berrendo burraco; número 44, «Plallito», berrendo cárdeno; número 55, «Casablero», berrendo negro; número 80, «Recobero», cárdeno entrepelado; número 35, «Corrajito», berrendo en negro.

Miura: Número 119, «Nazareno», chorreado; número 130, «Tortolillo», castaño; número 8, «Navato», castaño; número 44, «Veleto», castaño salpicado; número 60, «Cañonero», castaño obscuro; número 126, «Chocolate», negro.

Muruve: Número 40, «Pequeñito», negro bragado; número 126, «Indispuesto», negro bragado; número 166, «Improvizado», negro entrepelado; número 117, «Ilustrado», negro bragado; número 142, «Inculito», negro bragado; número 192, «Inflamado», negro zaino. Número 24, «Cotorrito», negro; número 33, «Lagartijo», negro; número 35, «Milagroso», negro; número 41, «Labrador», berrendo en negro; número 45, «Zaragoso», negro; número 47, «Estirado», berrendo en negro; número 49, «Fuchero», berrendo en negro; número 52, «Brasileño», negro.

Concha y Sierra: Número 98, «Calzadillo», sardo; número 97, «Muñeco», ensabanado; número 132, «Salador», colorado ojo de perdiz; número 26,

PARA SOUTHAMPTON.

Vapor «Calderón», 150 medias cajas naranjas, 250 cajas cebollas, 230 bultos tomates y 800 cajas melones.

PARA DUBLIN.

Vapor «Havdrob», 2,091 cajas cebollas y 1.100 cajas melones.

PARA BELFAST.

Vapor «Havdrob», 100 medias cajas naranjas, 1,972 cajas cebollas y 2,014 cajas melones.

PARA CHRISTIANIA.

Vapor «Stromboli», 300 cajas cebollas y 240 cajas melones.

Total semanal: 9.574 medias cajas naranjas, 24.726 cajas cebollas, 7.352 bultos tomates y 29.238 cajas de melones.

CÍRCULOS

Centro Instructivo Republicano del distrito de la Audiencia (Gil Polo, 3, segundo).—Esta noche, á las nueve y media de la misma, se celebrará el reparto de premios á los alumnos de las escuelas de este centro, estando invitadas, para este acto, distinguidas personalidades del Partido. El acto terminará con un baile familiar, amenizado por una brillante banda.

Sport Club.—Esta sociedad celebrará baile familiar en el Skating del Paseo de la Alameda, hoy de cinco á ocho de la tarde.

LIRICO

Sesión continua desde las cuatro tarde á 12 noche. Programa extraordinario para hoy.

- 1.º El drama en dos partes **Salvaje egoísmo**
- 2.º **Actualidades Gaumont** Sucesos mundiales
- 3.º El más formidable éxito de la temporada, tercera, cuarta y quinta jornadas de **El emperador de los pobres**
- 4.º **CAÍDO DEL CIELO** Graciosa cómica

Mañana lunes, estreno de la sexta jornada de **EL EMPERADOR DE LOS POBRES** titulada **LAS TEORIAS OPESTAS**, cuatro partes

El tranvía núm 5, dejará á usted en el

C. A. M. PARK

CORONA — GUILLEM DE CASTRO PROGRAMA PARA HOY Por la tarde de cinco á ocho:

Baile en la pista Con sorteo para las señoras Por la noche á las 8:30:

El emocionante drama americano, en dos partes, por **ROOT GIGSON**

AMOR QUE REGENERA Acontecimiento del séptimo y octavo episodios de la monumental serie americana, llena de arriesgadas aventuras, de éxito extraordinario

EL NUEVO FANTOMAS Grandioso éxito de CHARLOT, el rey de la risa en su última creación de dos partes

CHARLOT Y EL CONDE Risa continua.—Descacharrantes trucos Los excéntricos murguistas

Los siete feos Mañana, LUNES POPULAR.—Por la noche á las 8:30: Entrada para caballero, con derecho á dos de señora, 0'25 pesetas.

Amor que regenera Nueve y diez episodios de

EL NUEVO FANTOMAS y la chispeante cómica, en dos partes

HAROLD, COMEDIANTE por HAROLD LLOYD, EL... rey de la gracia

Cine MODERNO SALON DE MODA Hoy, monumental programa, hoy.—La gran información mundial

REVISTA PATHE La preciosa comedia en una parte

Mary Rhodes, envenenadora La gran película Paramount, en cuatro partes

¡Vivan los novios! Completará esta gran sesión

Toros por Bombita y Gallo Precios de costumbre.

Mañana, la gran producción Aturia **CUANDO EL DEBER MANDA**

Trinquete de Pelayo Esta tarde, á las cinco, se jugará un grandioso partido en el que toman parte los famosos pelotaris

Pérr de Gandia, Andrés de Marchalenes y Miñana de Simat (rojos), contra Fuster de la Liza (hijo), Meseguer de Sueca y Miñana de Vallada (azules).

Escalera cuerda, á 60 tantos. Retador, bando rojo.

THE LAXO GALA. 150 PESETAS

En farmacias y droguerías

Es el mejor purgante vegetal, por su eficacia, bondad y economía. No tiene rival contra el estreñimiento, curándolo pronto y bien.

LAS ARENAS CIRCO CORTÉS GRANDES ATRACCIONES

Los Cámara.—Trio Pérez.—Secundino Cortés.—Reñorita Eleuteria.—Adela Pérez.—Los Polo.—Henry y Tony.—Los Martínez.—Los augustos de soiré, Sellés y Tonin.—Secundinillo y los chistosos clowns Pepin y el popular tonto Barrera

Sesiones á las seis tarde y 10 y media noche

SILLA DE PISTA UNA PESETA ENTRADA GENERAL 0'50

TEATRO SERRANO

Debut de la compañía cómica dramática dirigida por los primeros actores José García de Leonardo y Joaquín del Castillo, y en la que figura la primera notable actriz María Alvarez de Burgos.—Esta tarde á las cinco:

EL CONFLICTO DE MERCEDES

A LAS DIEZ NOCHE:

El drama en tres actos de Bernstein, arreglado al castellano por Catarineu y Bueno, titulado

LA RAFAGA

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, ÚNICAMENTE el SÁBADO PRÓXIMO, DÍA 28 DEL CORRIENTE, y recibirá á todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos lo pregonan. Infinidad de emiencias médicas los prescriben como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre á dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el sábado próximo, día 28 del corriente.

NOTAS.—En Castellón, el día 27, en el hotel Suizo, en Játiva, el día 29, en el hotel Maltol, y en Albacete, el día 30, en el hotel Francisquillo. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Peligra vuestra salud Ojo en no ser engañados

Se impone la verdad **ADVERTENCIA.**—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que el quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado que es la garantía absoluta de todos los herniados.

“CHESTE VINÍCOLA”
BODEGA COOPERATIVA: VINOS FINOS DE MESA
Servicio á domicilio en garrafas de cinco y diez litros, con precinto de origen, al precio de 4'75 pesetas diez litros.
TIPOS Y PRECIOS ESPECIALES PARA LA VENTA AL POR MAYOR
Viñedos y bodegas en CHESTE.
DEPÓSITO EN VALENCIA: HERNÁN CORTÉS, 9.—TELÉFONO 1.852

VALLE HERMOSO
Vino fino de mesa á 4 pta. docena botellas; Jerez, LICORES Y ANISADOS de todas clases y marcas á precios reducidos.
13, PASCUAL Y GENIS, 13
Servicio á domicilio
- CASA JOAQUÍN NAVARRO ZEA -

(Trencaduras) Hernias
Con el asombroso descubrimiento del doctor Ravanjoki, de Alemania, se curan y se dominan todas las hernias por antiguas que sean. Para la curación á los pobres se les da facilidades en el p.g.; los herniados ya curados dan fe de este sensacional descubrimiento.
Consultorio: Calle de Don Juan de Austria, número 28; horas de consulta de diez á una y de cuatro á seis. Especialista, C. Bonilla.

Madrid Concert Ribera, 2
El Music-Hall de moda.—El de las 35 caras bonitas
Todos los días dos grandiosas funciones de variedades, á las 3'45 tarde y 9'45 noche.
Grandes ovaciones á las hermosas artistas
MARY CIELO, NATI DE LA ROSA, CARMEN GRANADOS, TUREY, DETTI É ISABEL VARGAS
Éxito creciente de la monísima y elegante bailarina **Maruja Palés**
Gran exitazo de la cantadora de aires regionales **Malagueña**
Lunes, siete grandiosos DEBUTS, siete, entre los que figuran las notables artistas AMPARITO ROSALES, CARMEN VARGAS y EVA SEGURA.

Dr. Beller García:
CIRUGIA, VIAS URINARIAS, VENEREO, SIFILI
ELECTRICIDAD MEDICA.—DIATERMIA
APLICACION DEL 600
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 6 A 8
Carniceros, 2, pral. (ESQUINA A LA DE SANTA TERESA)

ALMORRANAS
Curación en muy pocos días con la pomada antihemorroidal Valentín Palacios. Cura el dolor á la primera ó segunda aplicaciones.
Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

¡Preservativos!
La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, dirijase siempre á LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Calenturas rebeldes
producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y máltesas, se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Beller, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.
Medicación por el intestino en anemias (lavativas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Beller, calle Sagunto, 57, y Guerrero, 55.

Dr. Juan Benavente
VIAS RESPIRATORIAS

Espectáculos
PLAZA DE TOROS.
A las 10: La Rubia del Far-West y El niño judío.
TEATRO SERRANO.
A las 5: El conflicto de Mercedes.—A las 10: La rafaga.
EDEN (Barcas, 7)
A las 3'30 y 9'45: Sesiones de variedades.—Todos los días debuts.

MADRID CONCERT (calle Ribera)
Todos los días dos sesiones de variedades.—A las 3'45 tarde y 9'45 noche.

CINE MODERNO
De 3'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO
A las 3'30 y 9: Sesiones de cinematógrafo.—Películas de las mejores marcas.

EDEN Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, á las 3'45 tarde y 9'45 noche.—35 bellísimas artistas, 35
El éxito del día **ANGELITA ERO**
Gran suceso **CONCHITA MOREU**
Delirantes ovaciones **HERMANAS DASSY**
LOS ARELLY Con sus cuadros plásticos por esculturales señoritas
Lunes día 23, DIEZ importantes debuts.
A LA TERMINACION DEL ESPECTACULO, GRAN SUPERTANGO

LOTERIA - El número 19.449

premiado con la segunda suerte en el sorteo de ayer, ha sido vendido en la ADMINISTRACION DE LOTERIAS número 9, situada en la CALLE de SAN VICENTE, número 15 (frente á Olympia). También ha vendido la aproximación y otras suertes de la decena.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, número 19, entresuelo
Horas de oficina: De 9 á 2 y de 3 á 6 tarde

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920
Agua de alta presión.—24 análisis.—buena y sin coli.
Agua de pozos entubados.—51 análisis.—con coli 33 pozos.
Agua de pozos ordinarios.—110 análisis con coli 110 pozos.

ABONO para propietarios.—Desde 40 CÉNTIMOS metro cúbico en adelante.
ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla.
Por **SEIS PESETAS** al mes, aproximadamente y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener **150 LITROS DIARIOS**, ó sea alrededor de quince cántaros de agua pura.

Policlínica “Unión Ferroviaria”

(AUTONOMÍA SANITARIA OBRERA)
Buenos Aires, 2
Consulta diaria gratuita de las siguientes especialidades:
Pecho y corazón.—Medicina general.—Cirugía general.—Matriz.—Piel, venéreo, sífilis.—Nerviosos mentales.—Dientes y boca.—Estómago.—Nariz, garganta y oído.—Niños.—Ojos.
Aplicación gratuita del «606» y «914».
Horario, á la puerta.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

EN LAS CORTES

En el Congreso, no se logró encontrar una fórmula de avenencia

¿Nuevas operaciones en Marruecos? La huelga de los bancarios, igual. Unos minutos de silencio por lo de Annual

Accidente de aviación

Larache.—En las proximidades de la posición de Tezenin, cayó uno de los aviones correo de Toulouse a Rabat, incendiándose. El fuego se propagó al bosque. Fuerzas de la mealla apagaron el incendio. Los tripulantes resultaron ilesos.

Homenaje al impresor Ibarra

Esta mañana celebró sesión el Ayuntamiento, a la memoria del impresor Ibarra. Presidió el alcalde señor Ruiz Jiménez, con el señor Francos Rodríguez, en representación de la Prensa y de la Academia de la Historia.

El alcalde pronunció un discurso eulogizando la figura de Ibarra.

El señor Francos Rodríguez hace historia de los progresos de la Prensa española.

Propone la creación de un Museo de Artes Gráficas costeado por el Ayuntamiento. El alcalde acogió la propuesta favorablemente.

Terminada la sesión, el Ayuntamiento se trasladó bajo maza a la calle de Núñez de Arce, descubriendo una lápida en la casa donde Ibarra tuvo su imprenta.

El alcalde pronunció breves palabras, leyéndose dos sonetos de Machado y Rincón, impresos en los talleres de Ibarra.

Crimen pasional

Esta mañana, en la calle de Hortalezas esquina a la de Fernando VI, se encontraron un individuo apodado «El Faroles» y el contrabista del embarcadero del Retiro, llamado Requena, al que acompañaba el abogado señor Navarro.

Al encontrarse, el Requena arremetió con un cuchillo contra «El Faroles», produciéndole una herida en el brazo derecho.

«El Faroles», sacó una pistola, haciendo cinco disparos sobre su agresor, que cayó al suelo.

En la Casa de Socorro se le apreciaron dos heridas de bala: una, en el pecho, y otra, en el costado.

Su estado es grave. El abogado resultó con heridas leves.

«El Faroles», después de curado en la Casa de Socorro de una herida de arma blanca en el brazo, fué encerrado en la cárcel.

La cuestión ha sido porque «El Faroles» tiene relaciones amorosas con una hija del Requena, y la tiene desposada.

Por esto, el padre había amenazado de muerte al «Faroles» y hoy quiso cumplir su amenaza.

Requena es un sujeto de pésimos antecedentes y ha cumplido 17 años de presidio por falsificación de billetes de Banco y atentado.

Otro crimen

En el pión del ganado fué hallado el cadáver de un hombre atado de pies y manos.

«El Imparcial»

Comenta favorablemente la fórmula para que no sean disueltos los somatenes catalanes.

Aniversario

El Ateneo Científico, con motivo del aniversario de Annual, ha publicado lo siguiente:

«Hoy se cumplen dos años de los sucesos sangrientos que se desarrollaron en Annual.

El Ateneo de Madrid hace un alto en la jornada emprendida y ante el tumulto vivo, abre este paréntesis de profunda y silenciosa emoción.

Paz y justicia a los españoles que ya no son y a la España que quiere ser.»

El «quorum»

El señor Alvarez (don Melquíades) tenía la impresión de que esta tarde quedaría aprobado el proyecto de tenencia de armas cortas.

Poco después llegó el señor Besteiro, quien conferenció con el duque de Almodóvar, manifestando que la minoría socialista pediría el «quorum», no sólo para la aprobación del proyecto, sino para cualquier reforma que trate de introducir la Comisión mixta.

La noticia produjo gran contrariedad.

El conflicto de Banca y Bolsa

Con motivo del despido de un empleado del Banco de Cartagena, acudió dicho empleado a las oficinas del Sindicato libre de Banca y Bolsa.

El presidente de esta entidad se dirigió al Banco, hablando con la dirección, a la que le notificó que se veían obligados a declarar el boicot.

La dirección dió todo género de explicaciones al Sindicato, y dijo que el lunes próximo se reuniría el Consejo de administración, rogando que hasta dicho día no adoptasen ninguna actitud.

El señor Ochoa, del Sindicato, aceptó el fuego, quedando aplazada hasta dicho día toda resolución.

También con motivo del despido de un empleado del Internacional Bank Corporation, se reunió el Sindicato para conocer el motivo del despido y declarar el boicot a dicho Banco.

Pero la dirección del Banco dió toda clase de explicaciones, readmitiendo al empleado

quedando zanjada por lo tanto esta cuestión.

Bilbao.—La dirección del Banco de Vizcaya ha enviado una carta, en la que expone la satisfacción que le produce la adhesión del personal, tanto de la Central como de las sucursales, y ha recibido un escrito de la primera, firmado por 150 empleados, adhiriéndose al Banco.

De interés local

El diputado señor García Berlanga ha rogado al ministro de Estado que al concertar el convenio comercial con Austria, se consiga que España sea considerada como nación favorecida, pagando nuestros vinos 30 coronas en lugar de 60 que hoy satisfacen.

Lo del «Baracaldo»

Sevilla.—Ha continuado el Consejo de guerra por la pérdida del vapor «Baracaldo». El fiscal, en su informe, que fué muy elogiado, consideró como principales culpables al armador señor Hermida y al comerciante señor Gallego.

Recordando el segundo aniversario de Annual.

Todos los periódicos de esta noche dedican sentidos artículos con motivo del segundo aniversario del desastre de Annual y hacen votos para que se exijan las responsabilidades como pide constantemente la opinión pública.

Toma de posesión

Se ha posesionado de la jefatura de la sección de Sanidad militar el ministro de la Guerra, el general Pérez Minguez, llegado recientemente de Africa.

Recompensa para un niño

Se asegura que al niño Irazarzal, que estuvo prisionero de Abd el Krim, hijo del capitán del mismo apellido y que murió durante los sucesos del desastre de Julio, se le concederá la medalla por los sufrimientos por la patria.

CONGRESO

A las 3,40 abre la sesión don Melquíades Alvarez.

En el banco azul los señores Gasset y Salvatella.

Escasa animación.

El señor Cervantes pide que celebre sesión extraordinaria el Consejo de Estado, para acordar el socorro para los damnificados por los temporales.

También pide la repatriación de los cuotas del 1920 y 1921.

Le contestan los ministros de Fomento y Guerra.

El señor Morote se ocupa del paro forzoso en los astilleros de Matagorda.

Le contesta el señor Gasset.

El señor Lizaga se adhiere también a las manifestaciones del señor Morote.

El señor Gasset declara que el Gobierno se preocupa del asunto, habiendo acordado continuar las obras del trasatlántico «Magallanes».

Se compromete a resolver la cuestión en el plazo más breve, presentando una fórmula económica.

El ministro de Marina se ha comprometido a construir un buque tanque para conducir petróleo y promete llevar la ponencia al próximo Consejo para aprobar la fórmula económica con objeto de que continúen los trabajos.

Se formulan otros ruegos de escaso interés.

El señor León Bencomo recuerda que hoy se cumple el segundo aniversario de la derrota de Annual y propone que la Cámara dedique un recuerdo a las víctimas de aquella tragedia.

Cánovas del Castillo defiende una proposición solicitando que antes de cerrarse las Cortes se adopten algunas medidas relacionadas con el avance catastral y el problema de la tierra.

Refiere la forma en que se hacen los trabajos del catastro, señalando sus deficiencias y pidiendo ciertas modificaciones.

Queda retirada la proposición y se entra en el orden del día.

Se aprueba sin discusión un proyecto aceptando la caducidad de los intereses de las deudas públicas del Estado, y de las diputaciones provinciales, votadas desde el año 1914 al 1918 inclusive y devengados por los títulos pertenecientes a súbditos extranjeros domiciliados en países beligerantes ó sus limítrofes que por causa de la guerra no pudieron presentarse al cobro dentro del término legal.

Se entra en la discusión del proyecto de tenencia de armas.

El señor Usara Bigallá, retira el voto al artículo primero.

López Muñoz considera un deber hablar, aunque ya lo hizo el marqués de Alhucemas.

Dice que el Gobierno entiende que el problema tiene dos partes: una que se refiere a la raíz del mal y otra a la forma de combatirlo.

«Para esto—dice—hace falta una obra legislativa.»

Este proyecto sólo representa una medida urgente que se considera necesaria de momento.

No significa un retraso para el Gobierno sobre su liberalismo, porque viene a restablecer el imperio de la justicia, de la libertad y del derecho.

La ley es clara y recta y no puede ser atacada por nadie sin pecar de injusto.

Respecto a la aplicación, tienen que hacerla los humanos y no debe pedirse una

perfección absoluta, que no puede hallarse en el mundo.»

El conde de Santa Engracia lee el artículo primero.

Guerra del Río defiende una enmienda pidiendo la caducidad de todas las licencias de uso de armas cortas y de fuego y que se prohiba a los gobernadores que concedan otras nuevas.

Le contesta el conde de Santa Engracia y es retirada la enmienda.

El señor Saborit dice: No vamos a pedir votación nominal, pero anunciamos que para la aprobación definitiva del proyecto pediremos el «quorum».

Defiende varias enmiendas, retirándolas después.

Indalecio Prieto defiende otras.

Ataca a la policía, diciendo que es un organismo podrido, porque en Barcelona los inspectores y comisarios fueron agentes de venta de armas.

Acusa a la ley de parcial porque piden servirse de ella los gobernadores, con propósitos políticos y también para manejos electorales, pues los gobernadores tendrán medios para encarcelar a cuantos quisieran.

Si se fuera al desarme exclusivamente de los asesinos, nosotros lo aplaudiríamos, pero tiene el inconveniente de que puesta en manos de las autoridades, puede cometer toda clase de atropellos.

Nosotros no podemos votar.

Le contesta el señor Valparola y es retirada la enmienda.

El señor Domingo (Marcelino), consume el primer turno en contra.

Habla extensamente del terrorismo catalán. Considera la ley ineficaz.

Le contesta el señor Abril.

El señor Serradell, consume el segundo turno en contra.

Se lamenta de que no haya habido en España un gran estadista que hubiera impedido el arraigo del terrorismo.

Considera ineficaz la ley para combatir el mal, que es tan grave y que está hondamente arraigado.

Considera casi imposible el desarme en Barcelona.

Censura al capitán general de Cataluña por el telegrama dirigido al jefe de los somatenes de Igualada, respecto a la agresión del automóvil que se dirigió a Igualada.

Pide explicaciones al Gobierno.

Don Melquíades Alvarez: El Gobierno no puede contestar porque su señoría habla de una cosa ajena al proyecto que se discute.

Le contesta el conde de Santa Engracia, quedando aprobado el artículo primero.

Guerra del Río defiende una enmienda al artículo segundo, que queda también aprobado, así como el tercero y cuarto sin discusión.

El señor Saborit, defiende una enmienda al artículo quinto y se suspende la discusión.

Se acuerda el orden del día para mañana domingo y se levanta la sesión.

SENADO

El conde de Romanones abre la sesión a las cuatro menos diez minutos.

En el banco del Gobierno el señor Villanueva.

Orden del día:

Se pone a discusión el dictamen al proyecto sobre rebaja arancelaria.

El conde de Romanones dice que ayer quedó pendiente de uso de la palabra el señor Ferrer Vidal.

Se concede la palabra a dicho señor.

El señor Ferrer Vidal renuncia a pedir el «quorum».

El señor Villanueva da las gracias en nombre del Gobierno.

Se aprueba el dictamen.

Se formulan varios ruegos.

Se reanuda la discusión sobre el proyecto de aguas de Madrid.

Interviene el señor Pérez Caballero.

Rectifica defendiendo el canal de Lozoya.

El conde de Valle Sutil también rectifica lamentándose de que el asunto se haya convertido en un litigio de intereses.

El marqués de la Hermita interviene en el debate.

Se dedica a hablar de la producción del maíz y otras cuestiones ajenas al asunto.

El duque del Infantado rectifica, repitiendo sus argumentos de tardes anteriores.

Ruiz Jiménez, como alcalde de Madrid, declara que no está conforme ni con el canal de Lozoya ni con las aguas del duque del Infantado, pues siempre resulta perjudicado el vecindario.

Añade que si de cuanto tiene que decir puede resultar para el Gobierno molesto, ruega al ministro de la Gobernación que tiene firmada en blanco su dimisión.

El señor Gasset declara que en este asunto sólo le mueve la defensa de los intereses públicos.

«Las obras realizadas—añade—son necesarias a fin de que el vecindario de Madrid tenga gran abundancia de agua.»

Ruiz Jiménez se felicita de estas palabras del ministro.

Se ocupa de los antagonismos entre ambos canales.

Se acuerda prorrogar la sesión por menos de dos horas.

Arturo Soria, solicita protección para los pueblos de la sierra, pidiendo que se construya un nuevo canal, el cual beneficiaría a Madrid y a los pueblos de la sierra.

Rectifican los oradores varias veces, y se levanta la sesión.

Los debates parlamentarios

La jornada parlamentaria ha sido también hoy interesante.

En el Senado hoy se creía que se mantendría la intransigencia para aprobar la reforma arancelaria, pero no ha ocurrido nada, sino por el contrario se solucionó todo.

Esta mañana el conde de Romanones llamó a su casa al señor Ferrer y Vidal, con quien conferenció.

A consecuencia de la entrevista, Ferrer y Vidal ha desistido de pedir votación nominal para su enmienda y no pedirá tampoco el quorum que había anunciado ayer, habiendo retirado sus enmiendas.

En cambio en el Congreso la situación empeoró porque se creía que quedaría aprobado el proyecto de tenencia de armas, pero no se ha logrado por la intransigencia de los socialistas, que han anunciado que pedirán el quorum, no sólo para la aprobación definitiva del proyecto sino también para el dictamen de la comisión mixta a que se refiere este proyecto.

A primeras horas en el Congreso la desanimación fué completa.

Don Melquíades Alvarez conferenció con varios ministros y diputados y expresó sus esperanzas de que quedaría aprobado el proyecto de tenencia de armas, en cuyo caso, dijo la sesión de mañana durará escasos minutos, para dejar en la mesa el decreto de la comisión mixta.

El lunes—decía—se votará el dictamen y se procederá a la clausura de las Cortes.

Si estos cálculos se realizan, el jueves marchará, después de la sanción de leyes por don Alfonso, con dirección a Mondariz, pero después de comenzada la sesión, el señor Besteiro conferenció con el duque de Almodóvar comunicándole el propósito de la minoría socialista de pedir el quorum para la votación del proyecto y del dictamen de la comisión mixta.

Según varios comentarios se habían dividido las opiniones de los socialistas.

Unos se mostraban propicios a acceder en vista de las concesiones obtenidas, mientras que otros sostenían el criterio de intransigencia.

Al predominio de éstos, entre los que se hallan Saborit y Cordero, se debe lo ocurrido.

El marqués de Alhucemas se hallaba en el Senado cuando le comunicó Almodóvar el resultado de esta entrevista con Besteiro, y el jefe del Gobierno se apresuró a marchar al Congreso, donde conferenció con Melquíades Alvarez, acordando telegrafiar urgente a todos los diputados ausentes, para que inmediatamente regresen a Madrid con objeto de que haya número suficiente para el quorum.

Consejo de ministros

A la entrada

A las once menos cuarto quedaron reunidos los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo.

El ministro de la Gobernación dijo que sólo llevaba expedientes de trámite.

El marqués de Alhucemas dijo que no era cierto se pensase nombrar a un teniente general, como indica algún periódico, para asumir el mando de las fuerzas de ambas zonas en Marruecos, a las órdenes del alto comisario.

El ministro de Marina llevaba un expediente de pasaporte para el extranjero.

Los ministros de Hacienda y Trabajo llevaban expedientes.

El general Aizpuru dijo que nada sabía.

—Cuando salgo de mi casa, me limito a preguntar a los periodistas, que saben siempre más cosas que yo.

Los demás ministros nada dijeron.

A la salida

El Consejo terminó a las dos menos cuarto de la tarde.

Al salir dijeron los ministros que el Consejo había sido puramente administrativo.

El ministro de Marina dijo que el ingeniero naval, cuyo pasaporte se ha autorizado marchará a Londres para presenciar las pruebas de hidrotorpederos.

Añadió que en el Consejo se habló de Marruecos, comunicando impresiones y noticias los ministros de Estado y Guerra.

También se habló de los debates parlamentarios.

El Gobierno espera que el Congreso apruebe esta tarde el proyecto sobre tenencia de armas, pues aunque no existe acuerdo con los socialistas, espera que éstos acepten las modificaciones que se introducen en el dictamen.

El duque de Almodóvar ha manifestado que el director de Seguridad le ha informado de un crimen ocurrido al mediodía en la calle de Fuencarral.

No se trata de un crimen social, si no de un crimen pasional.

Nota oficial

La nota oficiosa facilitada dice así:

«El Consejo empezó las deliberaciones con su acostumbrado cambio de impresiones sobre los debates parlamentarios.»

Los ministros de Estado y de la Guerra dieron cuenta de las noticias que tienen de Marruecos.

El ministro de Fomento informó a sus compañeros de los trabajos realizados en las vegas de Zaragoza y demás comarcas damnificadas, así como también de los datos reunidos para la concesión de un crédito extraordinario.

Se despacharon los siguientes expedientes:

Guerra: Ascenso por méritos de guerra, del brigadier señor Sanjurjo y del teniente coronel señor González Carrasco.

Alquiler de locales para servicios de Guerra en Barcelona, Coruña, Cuenca, Castellón y Palencia.

Marina: Proyecto de decreto sobre percepción de haberes por las clases de infantería de Marina.

Concesión de libertad condicional a varios corrigendos.

Hacienda: Proyecto de ley para hacer frente a los gastos de instalación y sostenimiento de un hospital español en París.

Otro reformando el reglamento de la venta de alcoholes.

Gobernación: Reparación del cable de Ceuta al Peñón.

Fomento: Obras de dragado del canal y barra del río Guadalquivir.

Trabajo: Declarando disueta la Cámara de Comercio de Plasencia.

Ampliación del Consejo

La reunión del Consejo de ministros se dedicó a examinar las comunicaciones que han enviado al ministerio de Estado los peritos españoles que han asistido a la Conferencia de Londres sobre la cuestión de Tánger.

Todos los técnicos que han asistido a esta conferencia han consultado directamente con sus respectivos gobiernos.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de la cuestión social, asunto que preocupa al Gobierno profundamente por las ramificaciones que pueda tener.

Tanto le preocupa esta cuestión, que apenas ocurre un incidente en las calles se da cuenta inmediatamente al duque de Almodóvar del carácter que reviste, pues se sigue con gran atención las palpitaciones de este problema, por decirse que han llegado a Madrid determinados elementos, cuya presencia ha motivado la adopción de ciertas medidas.

Homicidio

Esta noche en la calle de Carlos Rubio, el vecino de la casa número 8, Heliodoro Ramírez Blázquez, vió que otro vecino llamado Sotero, estaba gastándole bromas molestas a su esposa.

Riñeron.

Se interpuso para separarlos el jornalero Pedro Candelas, el cual recibió una puñalada en el muslo derecho, que le seccionó la femoral.

Llegó a la Casa de Socorro muerto, desangrado.

Dos minutos de silencio por los muertos de Annual

La Junta Nacional en pro de las responsabilidades, ha fijado el 9 de Agosto próximo para la celebración de guerra dos minutos de

silencio en toda España en memoria de las víctimas por la catástrofe de Melilla.

Dicho día se cumple el segundo aniversario de la rendición de Monte Arruit.

Del conflicto bancario

El conflicto de Banca y Bolsa continúa estacionario.

El Sindicato ha recibido una comunicación de los sindicatos profesionales de Banca y Bolsa de Italia y Bélgica, adhiriéndose con entusiasmo al movimiento sindical que se extiende actualmente por España.

El presidente de la Corporación General de Trabajadores, señor Sales, ha manifestado que tendrá gran importancia la asamblea magna que se celebrará en Zaragoza, donde se tomarán acuerdos gravísimos.

Si dentro de los ocho días no está resuelto el conflicto favorablemente, el señor Sales será sustituido por otro delegado de dicha corporación, más radical que él en la práctica.

Si fracasa vendrán quienes abogan por las medidas de violencia.

La Prensa publica una carta del director del Banco de Bilbao, expresando su satisfacción por la actitud de su personal en el actual conflicto.

Les expresa su gratitud.

Entre algunas mecanógrafas despedidas del Banco de Bilbao y otras que continúan trabajando se produjo un pequeño incidente, viniendo a las manos, produciéndose arañazos y lesiones.

El incidente careció de importancia, pero lo ha complicado lo siguiente:

El secretario del Banco señor Bastos, salió cuando se produjo el incidente. Creyendo que un empleado que estaba en el vestíbulo podía estar complicado en el incidente, el señor Bastos fué al domicilio del empleado que está sindicado y es huelguista y le increpó duramente.

El presidente de la Corporación General de Trabajadores señor Sales y otros individuos de la directiva, visitaron al señor Bastos para resolver el asunto.

En la comisaría del distrito del Hospicio, una señorita empleada ha denunciado a un empleado huelguista llamado José Caro, diciendo que la maltrató, rompiéndole el vestido.

LA SITUACIÓN EN BARCELONA

El abogado del Sindicato Unico

gravisimamente herido

Se agudiza el conflicto bancario. Prosiguen los atentados. El lunes se extenderá la huelga de empleados

El conflicto bancario

El gobernador civil manifestó anoche a los periodistas, que había recibido la visita de una comisión de representantes de la Asociación de Bancos y Banqueros de Barcelona, que fueron para protestar contra la publicación de unas hojas que fueron



Nuevas operaciones?

Los aviones han efectuado diversos vuelos descubriendo grupos rebeldes frente a la posición de Tizzi Assa.

Dimisiones

Se dice que la marcha precipitada a Tetuán, del coronel Alfredo Coronel, obedeció al deseo de dimitir el cargo de delegado de la intervención del Rif.

Huelga que se soluciona

Bilbao.—Ha visitado al gobernador la comisión de huelga de los mineros.

NOTICIAS DE MELILLA

Se sabe que los indígenas que se hallaban dedicados a las faenas de la siega, en la zona francesa, terminada su labor regresan a las cábilas de Tensaman, Matza, Beni Tuzi, Beniurriagué y otras, como obediendo a un llamamiento.

derle el turno de descanso, el batallón de San Marcial.

Accidente motorista

Melilla.—El capitán de intendencia, don Gabriel Toledo Alézar, que se dirigía a Tafersit en una motocicleta, por un accidente de la máquina, resultó herido grave con la fractura de la tibia y el peroné izquierdo y otras contusiones, siendo trasladado a Tistutin donde ha sido curado y evacuado a Melilla.

Parte oficial

El alto comisario comunica: Sin novedad en todo el territorio del Protectorado.

Servicio de última hora especial para EL PUEBLO

Próximo viaje aéreo de un ministro Oxford 21, 7, a las 12.10.

Nuevas conversaciones

Polihu 21, 7, a las 22.35. El periódico francés «L'Étoile» anuncia que en la próxima semana se celebrarán varias conversaciones con Bélgica, confiándose obtener como resultado de éstas, el poder dar una constatación mancomunada a Inglaterra sobre su proposición.

Maniobras militares

Polihu 21, 7, a las 22.35. Los periódicos anuncian que durante el próximo mes de Septiembre se verificarán importantes maniobras militares en las que tomarán parte numerosas unidades.

Nueva división electoral de Italia

Nauen 21, 7, a las 22.45. Según la nueva ley Electoral promulgada por el presidente Mussolini, Italia queda dividida en sesenta circunscripciones.

Sangrientos motines en la Alta Silesia

Nauen 21, 7, a las 22.45. Las últimas noticias recibidas de la Alta Silesia, dicen que durante los sangrientos

sucesos ocurridos ayer, fueron asallados por las turbas varios comercios de confecciones y almacenes de comestibles, así como numerosos hoteles, causando enormes daños.

Por los crímenes de la guerra.

Nauen 21, 7, a las 22.45. Las autoridades belgas han conducido ante un Consejo de guerra que actúa en Verwiers a varios oficiales alemanes convictos y cómplices de sus crímenes durante la guerra.

Solemne inauguración

Nauen 21, 7, a las 22.45. Los periódicos de París hacen resaltar la importancia que revestirá el acto de la inauguración del monumento a los muertos en la guerra y que ha sido erigido en Villers-Cotterets, pues dicho acto coincidirá con la entrega de la nota contestación inglesa a Alemania.

Probable sustitución

Nauen 21, 7, a las 22.45. Según el Corriere della Sera, el embajador francés cerca del Vaticano, Mr. Jonnard, cuya actitud ha sido muy censurada por no haber estado al tanto de las intenciones del Papa, será probablemente sustituido por el ministro de Justicia, Mr. Colrat.

Nuevo Tratado de comercio turco-polonés

Nauen 21, 7, a las 22.45. Polonia y Turquía han firmado un tratado comercial en la última sesión celebrada en Lausana.

Recibimiento entusiasta

Nauen 21, 7, a las 22.45. Noticias de Constantinopla dicen que se están haciendo grandes preparativos para recibir un gran recibimiento a Ismet Pasha, cuando regrese de Lausana.

Honores

Ismet Pasha será saludado a su llegada por los comandantes de las tropas inglesas y francesas, tributándosele honores.

Hostilidad contra Italia

Nauen 21, 7, a las 22.45. Han ocurrido graves manifestaciones anti-

italianas en el Sur de Francia, con motivo de la visita del embajador italiano a los duques de guerra de dicho país que han visitado Marsella.

NOTICIAS

Puestos al cobro los recibos correspondientes al actual ejercicio económico 1923-24 por el arbitrio municipal sobre perros, se pone en conocimiento de los contribuyentes que hasta el día 21 de Septiembre próximo, podrán retirar sus recibos en las oficinas recaudadoras, sito calle de Caballeros, núm. 41, bajo, de nueve a una y de tres a seis.—El Alcalde, J. Artal.

Recaudado ayer por arbitrios:

Carnes: Matadero general, 4.378,69 pesetas. Idem Grao, 614,41. Idem Cabañal, 210,91. Estaciones sanitarias, 464. Análisis y examen de substancias, 623,46. Circulación rodada, 750. Extraordinarios, 330,55. Pescado, 2,40. Bebidas, 3.459,80. Total, 10.894,13.

El director del Manicomio don Julio Bueso, marchó ayer al balneario de Urberuaga de Ubilla.

AMONTILLADO FINO ARGUDO CONAC EXTRA ARGUDO

Los pedidos a «Cosmos», Milagro, 9.—Teléfono 1.412.

SIFILIS, PURGACIONES, CHANCROS, etc MEDICO ESPECIALISTA

Calle San Gil, 34. De 9 a 11 y de 4 a 6.

GORROS para baño y para sport, bolsas impermeables, telas de goma. CLAUSOLLES, San Vicente, 6.

PARACUELLOS DE GILOCA. — Aguas sulfurosas. Piel, catarros, herpes, escrófula. Amplios hoteles. Todo confort. Gran orquesta.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis. —Servicio de automóviles desde la estación de Deva. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

OBreras

Sindicato único de productos químicos.—Se convoca a Asamblea general extraordinaria para hoy, a las nueve de la mañana, en la Casa del Pueblo del Grao.

Aserrados y afiladores mecánicos.—Se convoca a junta general ordinaria para hoy a las nueve de la mañana, para tratar asuntos de gran importancia.—El secretario.

Carpinteros La Unión.—Se os convoca a socios y no socios a una Asamblea magna, de trascendental importancia, que tendrá lugar en el domicilio social, Almas, 13, hoy a las diez de la mañana para tratar asuntos de interés. Se ruega la puntual asistencia.—La directiva.

SUCESOS Intoxicación.

Ha sido curada en el Hospital Josefina Peña Madroñán, de 28 años, domiciliada en la calle de Falcóns, 13, de una intoxicación por haber ingerido equivocadamente un comprimido de oxicianuro de mercurio.

Hurto y estafa.

Vicente Ortega Marín, habitante en la calle de la Jordana, número 15, ha denunciado al juzgado de que en su domicilio le ha desaparecido la segunda serie del número 22.518 del sorteo de hoy.

Por denuncia del vecino de Gandía, Ricardo López Mulet, de 27 años, ha sido detenido por la guardia civil de dicha población un sujeto llamado Joaquín Lacia Miniers, que estaba al primero 503 pesetas, fingiéndose capitalista y negociante en palatas.

El mismo sujeto había robado, momentos antes, 50 pesetas del bolsillo de la americana de Juan Belán, mientras éste dormía la siesta.

El Joaquín Lacia ha ingresado en la cárcel, logrando la guardia civil rescatar 525 pesetas de las robadas.

Riña.—Un herido grave.

En Sagunto, anoche, discutieron acaloradamente

mente en el sitio conocido por «Las ruinas de la Ermita», los portoleros Vicente Soriano Espi, de 48 años, casado y Domingo Segura Rio, de 36. De las palabras pasaron a los hechos, resultando el primero con una herida cortante en el quinto espacio intercostal izquierdo en la línea axilar, con hemorragia y probable herida en la pleura y el pulmón, producida con una navaja de cortas dimensiones.

El Soriano fué curado por el médico don Esteban Blanco, quien calificó su estado de pronóstico gravísimo.

Domingo Segura fué detenido y puesto a disposición del juzgado, confesándose autor del delito.

Ladrón detenido.

Por la guardia civil de Rocafort ha sido detenido José Pedrés Grau (a) Dátil, de 18 años, natural de Villarreal (Castellón), quien llevaba varios objetos y una pequeña cantidad en metálico, que había robado en el chalet que posee en Bétera don José Casanova, forzando una ventana para entrar en la casa.

Fuó conducido a Bétera y entregado al juzgado de dicha población.

Vuelco de un auto.

En la carretera de Silla a Alicante, en término municipal de Jeresa, ha volcado el automóvil 434, de la matrícula de Valencia, que ocupaban su propietario, el vecino de Denia, don Nicolás Merle Morant y el chófer, Mateo Cabrera, cayendo en una acequia.

El señor Merle sufrió heridas de consideración, y el chófer resultó ileso.

CAMBIOS

CAMBIO INTERNACIONAL

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, Dólares, Litras, and Marcos.

Plaza de Toros

Hoy domingo, a las diez de la noche GRAN FUNCION EXTRAORDINARIA ... ENTRADAS GRATIS PARA LAS CORRIDAS DE FERIA En el redond 1 y en los tendidos de la plaza, serán soltadas palomas; cada paloma llevará preddidas ENTRADAS PARA LAS CORRIDAS DE FERIA y la reina de las palomas irá condecorada con UNA ONZA DE ORO LA RUBIA DEL FAR - WEST ... EL NIÑO JUDIO Elevación de globos, sorpresas, trucos y al final una gran traca en colores.

DINERO en el acto por PAPELETAS, MONTEPIO Autos, máquinas de coser y de escribir, fonógrafos y géneros de todas clases.

Acordeones superiores de un abono de las corridas de Feria, tablancillo 188. Se gratificará a quien lo presente al conserje del Ateneo Mercantil.

Pérdida de un abono de las corridas de Feria, tablancillo 188. Se gratificará a quien lo presente al conserje del Ateneo Mercantil.

Ocasión tienen todos para beber un buen vino de mesa, al limitado precio de cuatro pesetas docena de botellas.

Liquidamos sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL.

PURGACIONES Triunfo sensacional de los cachets del Dr. HAYNI Un testimonio más de los muchos que vamos recibiendo.

Farmacias de guardia que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche a las nueve de la mañana del día siguiente:

- TURNO CUARTO Don José Jarque.—Pascual y Genís, 5. Don Pedro Aranda.—Cirilo Amorós, 82. Don Adolfo Costa.—Maldonado, 26. Don Galileo Montoro.—Plaza de la Virgen, 10. Don Carlos López Moreno.—San Vicente, 17. POBLADOS MARITIMOS Don Leopoldo Fabregat, Avenida de los Aliados, 340. Don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21. SUPLENTE (A) AL TURNO 4.º Don Adolfo Royo, Pi y Margall, 37. Don Rafael Canizares, Caballeros, 47. Don Fernando G. Celaya, Torno San Cristóbal, 6. Don Daniel Abad, P. Jordana, 11. Don Jaime Biez, Jesús, 14. TURNO QUINTO Don José Pérez Pau.—Don Juan de Auzá, 30. Don José Morales.—Gran Vía del Marqués del Turia, 18. Don Rafael Couchoud.—San Vicente 149. Don Luis Valero.—Santa Teresa, 17. Don Tomás Corell.—Roteros, 1. Don José Rubio.—Trench, 25. POBLADOS MARITIMOS Don Leopoldo Fabregat, Avenida Aliados, número 340. Don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

Agentes activos para trabajar a la comisión en Valencia y su provincia negocio nuevo, se desean. Dirigirse a la calle de Don Juan de Austria, 23. Se admitirán presentarse sin buenas referencias.

Se necesitan aprendices y aparceros de calzado en la zapatería Lluch. Pascual y Genís, 5, principal.

Se vende un tercer piso en la calle de Cervantes, con mucho sol y mucho aire, por 7.000 pesetas. Razón: calle de las Platerías, 6, bajo.

Se alquila un gran local, propio para taller de industria, situado en el ensanche de Ruzafa. Razón: Calle Corset, 53, serrefa. Caneas automóviles nuevas y usadas, vendidas baratas. Gran Vía, 55, garage. Continental La mejor máquina para escribir ORBIS, S. A., Mar, 8.

LA MUERTE Y SU MISTERIO

El retiro obrero

Con motivo del segundo año de la vigencia del decreto-ley del retiro obrero obligatorio, se celebrará el martes próximo día 24 del corriente, una velada en el Círculo Socialista, Almas, 13, principal, comenzando a las diez de la noche.

Este escribía el doctor Macario hace más de medio siglo. Lo que se nos acusa de afirmar un tanto audazmente, es conocido desde hace mucho tiempo. Si he citado estas observaciones antiguas de 1850, 1840, 1830 e

incluso 1886 (Puységur) y 1778 («Enciclopedia», t. XXXI), es para mostrar que estos fenómenos psicicos han sido observados desde hace muchos años (podríamos decir siglos). Pero continuemos. La mina es rica. Por mi parte he tenido ocasión, con bastante frecuencia, de oír relatos de experiencias sobre «la vista sin ojos» y de comprobar personalmente su veracidad.

En el curso del verano de 1865 pasé un mes de vacaciones en Saint-Adress, pueblo encavado en la vertiente del cabo de la Heve, al Oeste del Havre. Me hospedaba en la calle de los Pescadores, 5. Enfrente de mi casa vivía un médico célebre que llevaba un nombre un tanto astronómico: el doctor Comet. Su mujer le había proporcionado curiosos ejemplos de esta facultad. Padecía en ciertas épocas accesos de sonambulismo, durante los cuales leía con los ojos cerrados a través de los cuerpos opacos, nombrando los objetos que le presentaban encerradas en las manos, adviniendo los pensamientos, viendo los actos improvisados que sucedían en los pisos contiguos al suyo, indicando con precisión los días y horas en que volvería a ser presa de sus accesos y prescribiendo los medicamentos que habían de curarla. Puede leerse la historia de la curación de la señora Comet, gracias a sus revelaciones hipnóticas, así como de la vista de sus órganos internos, en las «Cartas sobre el magnetismo», del doctor Frapart, que no pueden dejar duda alguna sobre la realidad de estos hechos. Las observaciones del doctor Comet van seguidas de experiencias análogas hechas por el doctor Alfonso Teste con el mismo objeto. Todos estos estudios datan del año 1840. El autor escribió que hacían falta cincuenta años para que la ciencia oficial reconociera su valor. Se equivocaba. En 1890, los prejuicios de la ignorancia antigua no se habían disipado ni se han disipado aún.

Lo que más nos sorprende es que esta «vista sin ojos», comprobada desde hace tiempo, todavía no la admita hoy casi nadie. La ignorancia, es universal. No quiero sospechar de una falta de lealtad. El naturalista sir Alfred Russel Wallace señala en «Los milagros y el moderno espiritismo», catorce sesiones del doctor Edwin Lee, de Brighton, en casas particulares, con este mismo Alexis Didier. En cada una de estas sesiones, Didier jugó a los naipes teniendo los ojos vendados, declarando frecuentemente las cartas de su adversario y las suyas propias; leyó muchos papeles cerrados en sobres y escritos por los asistentes; describió cualquier línea de cualquier libro, ocho ó diez páginas más allá de la por en que el libro estaba abierto, y describió el contenido de muchas cajas, estuches y otros recipientes. El doctor Lee refiere también la experiencia de la partida de naipes entre el célebre Roberto Houdin y Alexis y añade lo siguiente: «Houdin sacó un libro de su bolsillo y, abriéndolo, pidió a Alexis que leyera una línea, a un nivel determinado, línea que figuraba ocho páginas antes. El vidente citó un alfiler para marcar la línea y leyó cuatro palabras que figuraban en la línea correspondiente a la novena página anterior. Houdin proclamó la experiencia «asombrosa» y al día siguiente firmó esta declaración: «No puedo negarme a declarar que los hechos que aquí se relatan son rigurosamente exactos. Cuanto más reflexiono más «imposible» me parece poder clasificarlos entre los escamoteos que son el objeto de mi arte.»

La primera experiencia, dieron idéntico resultado. Uno de los papeles contenía noventa y ocho palabras. Wallace añade que teniendo ante su vista los testimonios de los doctores Gregory, Mayo, Lee, Haddock y de centenares más de otros hombres no menos calificados y honorables afirmando hechos similares, no cabe suponer que todas estas personas fuesen víctimas de fraudes imposibles de descubrir, sobre todo cuando se trata de médicos escépticos, presentes para observar, y de un profesor de prestigiosa fama tan perspicaz como Roberto Houdin. O cada una de las manifestaciones de vista transcendental referidas por los que las han observado (manifestaciones que seguramente se cuentan por millares) es resultado de un año, ó nos ofrecen la prueba irrefutable de que ciertos individuos poseen un sentido interno que debemos estudiar. Si la visión ordinaria fuese tan rara como la doble vista, sería igualmente difícil demostrar su realidad, como lo es actualmente establecer la existencia de esta maravillosa facultad. La evidencia en favor de ésta, es absolutamente concluyente para cualquiera que la haya examinado sin dejarse llevar por la idea infantil, que debemos separar «a priori», de lo que es posible y de lo que es imposible. Estas experiencias han sido realizadas cien veces, particularmente de 1820 a 1860. Basta leer las obras del doctor Bertrand (padre de José Bertrand, el célebre secretario perpetuo de la Academia de Ciencias); de Péttin, del general Noizet, de Lafontaine, del doctor Comet y de los numerosos experimentadores de aquella época, para convencerse de su valor y de su absoluta veracidad. Uno de los más activos, el doctor Frapart, queriendo convencer al panteísta de la ciencia oficial, el doctor Boulland, profesor de la Facultad de Medicina, adversario declarado, le dirigió una especie de mandato imperativo. El gran hombre le contestó con el mismo tono: tenía derecho a mostrarse incrédulo y no admitía órdenes del energúmeno Frapart. «Por lo que se refiere—escribe—al nuevo sujeto magnético de que usted me habla, y que le parece destinado a operar la gran obra de conversión, no me niego a asistir a sus milagros. Sin embargo, si sucediera, después de haberlos visto, que yo le contestara con la famosa doctrina de

HOTEL RESTAURANT MUNICH

Durante los días de FERIA, Máximo Yuste dará un servicio sensacional y económico, en bodas y banquetes, en los que continúa dando las mejores sorpresas.--Visiten esta casa, PERIS Y VALERO, 2 Y 4.--Durante la temporada de verano se dan abonos por CIENTO pesetas los TREINTA servicios

Ocasión

Motocicleta pequeña, vendo 800 pesetas.
Gran Vía, 55, garage.

Piano

se alquila muy económico; razón, Embañ, 11, 3.
De nueve a dos.

Valencianos

LA HUERTA VALENCIANA.



El barato de la calle de la Linterna, núm. 21, entresuelo, "LA HUERTA VALENCIANA", de ANTONIO GARCÍA, vende todos los artículos de vestir de la temporada más baratos que sus competidores.

COMPARE USTED LOS PRECIOS Y SE CONVENCERÁ

Semilanas colores sólidos, trajes, Srás. y niñas, metro.	0.75	Pesetas.
Cortes 4 metros crespón para batas y trajes señora.	3	
Cortes de bata para señora, de esponja ratina.	9	
Medias de seda torzal, de punto de seda.	25	
Camisetas verano para caballero.	0.75	
Pongis sedalia niñas, trajes señoras y niñas, metro.	2	
Delantales azules, fuertes para la cocina.	1	
Corte traje lana, para caballero.	12	
Cortes fresco, estambre Australia, para caballero, los de 70 pesetas.	35	
Olomanes para trajes caballero, colores sólidos, 4 Medias de seda torzal, de todos los colores y negras.	1.50	
Camisas percal, confeccionadas, para caballero.	4	
Sábanas "Flor Algodón", todo una pieza.	4.50	
Manteles Rentería para la mesa	2	
Una pieza "Flor Algodón", propia para camisas de señora.	10	
Una pieza lienzo hilo, para ajustos.	16	
Corte de traje de rica seda, en todos los colores, para señora.	18	
Cefros y percales para camisas, el metro.	1	
Paños hilo, cocina.	0.50	
Beatriz en negro y colores, para forros traje, el metro.	3.50	
Calcetines listados de hilo, los de ocho reales par.	0.60	
Entrerías para confección de trajes de caballero, el metro.	2	
Una docena pañuelos jarejón, para bolsillo.	2	
Cortinas de hilo, para puertas y balcones.	9	
Habanera para bolsillos de traje de caballero, el metro	0.80	
Calcetines en negro y colores sólidos.	0.50	
Calcetines para caballero.	2.50	
Medias para señora.	0.70	
Calcetines seda torzal, para caballero.	2	
Cortes de pantalón irrompibles, para caballero.	2.50	
Cortes pantalón de lana, para caballero.	5	
Cortes de traje vicuña, para caballero, azul marino.	15	
Cortes de pantalón lana, listados, para caballero.	1	
Lanillas negras para lutos, el metro.	1	
Servilleta Damasco	0.20	
Toallas rusas, varios usos.	0.40	
Camisa bordada para señora.	2.50	
Un corte colchón.	8	
Mellocras y Vichis para colgial, metro	1	
Panas para traje caballero, metro.	3	

NOTA.—A todo comprador y acompañante, se le obsequia con recuerdos de las fiestas de Mayo.

Calle de la Linterna, 21
Entresuelo

EL TERRORISMO EN VALENCIA!!

Este verano son los trajes de estambre frescos de 55, 85 y 120 pesetas, que se darán confeccionados á medida hasta el 31 de Julio en los almacenes, ASES DE LA BARATURA, de

Alonso y Compañía Limitada
CALLE DE LUIS VIVES, 3, ENTRESUELO (detrás del Café el Siglo)

SOMOS LOS ÚNICOS! VISÍTENOS Y SE CONVENCERÁ!

50.000 trajes vendidos en tres meses son el mejor reclamo de nuestra casa.

VENTA POR MAYOR Y DETALL -- TELÉFONO, 249

APOPLEJIA (Feridura) — PARALISIS —

Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, rampo o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, oídos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: A. Gamir, San Fernando, 34; Blas Cuesta, Plaza Mercado, 71, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Sellos Ossam

Para la curación en pocos días de la blenorragia (Purgaciones), por crónicas y rebeldes que sean, con todas sus complicaciones como: cistitis, prostatitis, gonorrea, etc., del hombre, «metritis, vaginitis, anexitis», etc., de la mujer. Sus efectos antisépticos se notan grandemente á las primeras tomas, calman los dolores al orinar, la micción resulta menos frecuente, disminuyendo progresivamente el flujo, notando en pocos días gran mejoría, hasta obtener con su uso la completa curación del aparato GENITO-URINARIO.
Venta en Valencia: D. A. Gamir, San Fernando, 34.

Franco Española de Navegación (S. A.)

Nuevo y rápido servicio semanal

con salida todos los lunes, de este puerto, para los de Aina, ría, Motril, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva, por los magníficos vapores

Rita, Ampurdan, Trini y Ramón
Para el lunes 23 de Julio, estará á la carga el vapor

TRINI
Para pasajes, fletes ó informes dirigirse á sus consignatarios J. y A. LAMAINER, domicilio Sorná, 33, entresuelo, teléfono 838.
Agentes en el Grao: SEÑORES FERRER PESET, S. A. Muelle 12, teléfonos 3.040 y 3.081.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR

UNDERWOOD, ROYAL, OLIVER, L. C. SMITH BROS.
Ventas al contado
: y á plazos :
Precios muy convenientes
Alquiler, accesorios, reparaciones
Francisco Catalá, Exarchs, 6
Teléfono 1916

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

gejer de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias: *Blenorragia* (purgaciones) en todas sus manifestaciones, *uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gonorrea, etc.*, del hombre y *vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anexitis, flujo*, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los *cachets del Dr. Soivré*. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados, bujías, etc., tan peligrosos siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. *Venta, cinco pesetas caja.*

Impurezas de la sangre: *Sifilis* (avariosis), *eczemas, herpes, urticarias, erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc.*, enfermedades que tienen por causa humores, vicios ó infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las *Filtoras depurativas del Dr. Soivré*, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. *Venta, 5 pesetas frasco.*

Debilidad nerviosa: *Impotencia* (falta de vigor sexual), *poluciones nocturnas, espermatorrea* (pérdidas seminales), *cañascio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer* y todas las manifestaciones de la *neurastenia* ó agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las *Grageas potenciales del Dr. Soivré*.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso indicadas especialmente á los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, vicios sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad, á cinco pesetas frasco. Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21, Barcelona.—VENTA EN VALENCIA: Droguería la Luna, de E. Gorostegui, plaza Mercado, 72; farmacia de Blas Cuesta, Mercado, 71; farmacia Gamir, San Fernando, 34, y principales farmacias de España, Portugal y América.

GRANDES ALMACENES DE BORDADOS SUIZOS

Palacio y Compañía

PI Y MARGALL, 70 (junto á la Gran Vía)
ARTÍCULOS QUE VENDEMOS A PRECIOS DE FÁBRICA
Bordados, encajes Valenciennes, malla é hilo, medias de seda, botones de nácar, aplicaciones bordadas, cintas de seda, tejidos organdí y fantasías
INTERESA á las señoras visitar nuestros almacenes antes de hacer compras de estos artículos

un filósofo de mi especie: creo porque usted lo ha visto; pero si yo lo hubiese visto no lo creería; si yo, repito, le contara en este sentido, ¿qué me objetaría usted? La experiencia que me anuncia, no probaría, en efecto, una «imposibilidad» física, tal como la visión sin los ojos, y como yo he dicho en la Academia, cuando se trata de hechos de esta naturaleza, hay que obrar como la Academia de Ciencias cuando le anuncian que se ha encontrado la cuadratura del círculo.»

Dado el carácter á la vez leal y agresivo de Frapart, se comprende que no cayera en oídos sordos esta frase: «Si lo hubiese visto no creería porque es una imposibilidad física.» Y sin miramientos por el carácter oficial del docto profesor, se burló de él; pero el doctor Bouillaud contestó:

«Mi última palabra es: «no creo, no creeré jamás, que se vea sin los ojos.» No es, como usted dice, porque tal cosa me parezca extraordinaria, por lo que no creo ni creeré jamás en ella, sino porque es sobrenatural y contranatural. Creo, por el contrario, en muchos hechos extraordinarios, y si no creo en otros no es porque no los comprenda, es porque son evidentemente, claramente, fisiológicamente «imposibles.»

A estos argumentos replicó Frapart en 1838 como todo hombre de buen sentido contesta hoy:

«Nadie puede ni siquiera el genio más vasto, trazar los límites de lo posible, porque lo posible es infinito como el espacio y la duración, y aunque lo hayamos cercado, por decirlo así, con nuestras teorías, á cada instante las salva y se ríe de nosotros. Además, ¿no nos enseña la experiencia que lo que hoy parece imposible será, tal vez, evidente mañana?... Es lo que ha sucedido con el descubrimiento de América, con la pólvora de cañón, con la circulación de la sangre, con el galvanismo, con la brújula, con la imprenta, con el pararrayos, con los aerostatos, con la vacuna, con los medicamentos infinitesimales, etc., etc. ¿La razón no nos dice también que no existe de absolutamente falso sino lo que es contradictorio y de absolutamente cierto lo que es evidente? Puede decirse que es necesariamente imposible observar un triángulo sin tres ángulos ó un bastón sin dos extremos, porque los

hechos son contradictorios; pero no puede decirse que es necesariamente imposible observar que un hombre lea por la nuca, que otro oiga por el epigastro, que un tercero vea á cien leguas, que un cuarto prediga el porvenir, que un quinto sea insensible al dolor, que un sexto describa su mal ó el de los otros, y, en fin, que un séptimo posea el instinto de los remedios. No, nadie puede decir, so pena de lesa razón, que estos hechos son evidentemente imposibles, porque nadie tiene ni el derecho ni el poder de decir á lo posible: «No irás más allá.» En verdad estos fenómenos son muy extraordinarios. Sin embargo, ¿son más sorprendentes, más maravillosos, más inexplicables que los que observamos diariamente? ¿No es todo misterio, maravilla, en la Naturaleza? ¿Lo que sucede es que hay maravillas que todos conocen y otras poco comunes. Se cree comprender las primeras porque se ven constantemente, y se niegan las segundas porque no se ven sino raramente y, sin embargo, no se comprenden ni las unas ni las otras; se comprueban y eso es todo.»

Este razonamiento del doctor Frapart, entonces incomprendido, era, de toda evidencia, superior á la ceguera sistemática del doctor Bouillaud, á pesar de la superioridad oficial de éste sobre su modesto compañero. La Academia de Medicina, de la que el doctor Bouillaud representaba la idea dominante, permaneció obstinadamente fuera de la verdad.

El profesor Bouillaud, que fué miembro de la Academia de Medicina, de la Academia de Ciencias y de todas las sociedades sabias más acreditadas, era un tipo particularmente notable, uno de esos espíritus minúsculos encerrados en los más estrechos cerebros que es posible imaginar. Era de una religiosidad convencida y, al mismo tiempo, incapaz, absolutamente incapaz de razonar libremente. El es el protagonista de la historia que yo he referido en «Lo desconocido», á propósito de la invención del fonógrafo. El día 11 de Marzo de 1878, asistía yo á la sesión de la Academia de Ciencias. Aquel día es de hilarante memoria. El físico Du Moncel presentaba el fonógrafo de Edison á la docta asamblea. Una vez hecha la presentación, se puso el aparato á recitar docilmente la frase registrada en el disco. Entonces se vió á un académico de edad madura, de espíritu penetrado, saliendo incluso de

las tradiciones de su cultura clásica, rebelarse noblemente contra la audacia del innovador, y precipitarse sobre el representante de Edison y gritarle, cogiéndole por el cuello: «¡Miserable, no conseguirá engañarnos un ventrílocuo!» Este miembro del Instituto se llamaba señor Bouillaud. Lo más curioso no es esto, sino que, seis meses después, el 30 de Septiembre, en una sesión análoga, tuvo á honor el declarar que «después de maduro examen», no había, para él, en aquel asunto, sino un caso de ventrílocuía y que «era inadmisibile que un vil metal pudiera reemplazar al noble aparato de la fonación humana». El fonógrafo, según él, no era más que una «difusión acústica».

Esta clase de gentes

«Tiran enganchadas por detrás del carro del Progreso»

y todo lo retardan, deteniendo la marcha, consiguiendo ocultar la luz, gracias á sus títulos oficiales que deslumbran á las masas borreguiles.

Este gran hombre era médico de Arsenio Houssaye y en «Las confesiones» del encantador escritor puede leerse que él fué la causa de la muerte de su deliciosa mujer y de su hijo, así como de su segunda esposa.

Este es el razonamiento «científico» de algunos sabios. Sería de desear que el título de miembro del Instituto confiriera inteligencia á sus elegidos y les abriera el espíritu.

Estas observaciones, impuestas por Bouillaud, podrían aplicarse, en lo que concierne al problema psíquico, á sus compañeros de Academia, Chevreul y Babinet. Mi llorado amigo el doctor Macario escribía en 1857 que «la vista á través de los cuerpos opacos y á distancias ilimitadas, vista que no admiten los sabios y que es contraria á todas las fisiologías conocidas, é inexplicable, parece, sin embargo, cierta». Y orrecía los testimonios siguientes:

«El doctor Bellenger se convenció después de repetidas experiencias. Muchas veces escribió en su casa, sin testigos, fuera de toda mirada, una frase cualquiera en un papel que doblaba varias veces y colocaba bajo doble ó triple sobre cuidadosamente lacrado. El somnábulo leía á tra-

vés de las hojas opacas la frase contenida y la transcribía al dorso del sobre.

Este fenómeno ya había sido observado en 1831 por la Comisión de la Academia de Medicina. En su Memoria se lee en efecto: «El señor Ribes, miembro de la Academia presenta un catálogo que ha sacado de su bolsillo. El somnábulo (señor Petit, de Athis, magnetizado por el señor Potet), tras algunos esfuerzos que parecieron fatigarle, leyó muy distintamente estas palabras: LAVATER. «Es muy difícil conocer á los hombres.» Estas mismas palabras estaban impresas en caracteres muy pequeños. Le pusieron ante los ojos (cerrados, claro está) un pasaporte que reconoció y designó con el nombre de «pasa-hombres». Luego sustituyeron el pasaporte por una licencia de armas que, como es sabido, se parece mucho, y le presentaron la parte en blanco. El señor Petit sólo pudo decir que era un documento cuadrado muy parecido al primero. Dan la vuelta á la licencia de armas, y luego de algunos instantes de vacilación dice lo que es y lee distintamente estas palabras: «Por la ley, y á la izquierda «Licencia de armas». Le presentaron también una carta abierta, y dijo que no podía leerla porque no comprendía el inglés. Se trataba, en efecto, de una carta escrita en este idioma.

Todas estas experiencias fatigaban extraordinariamente al señor Petit. Se le dejó reposar un instante, y luego, como le gustaba mucho el juego, se le propuso para variar una partida de naipes. Uno de los asistentes, el señor Reynal, ex inspector de la Universidad, la jugó con él y la perdió. Diferentes veces ensayamos, aunque inútilmente, á cogerle en falta sustrayendo ó cambiando los naipes.

Un estudiante de Derecho, el señor Pablo Villegrand, paralizado del lado izquierdo, puesto en estado de somnambulismo por el doctor Foissac, leía igualmente con los ojos cerrados. Los párpados estaban cerrados, cuidando de ello, alternativamente, dos de los experimentadores. Le presentaron una baraja nueva, de la que se rompió el precinto con el sello de la Hacienda. Barajaron los naipes, y Villegrand reconoció fácil y sucesivamente el rey de espadas, el as de oros, el siete de copas, la sota de espadas y el ocho de copas.

Teniendo los ojos cerrados, de lo que cuidaba el señor Segalas, le presentaron un vo-

Hospital para Niños

La comisión gestora para la adquisición de terrenos adecuados para el establecimiento del Hospital para niños, ha acordado prorrogar hasta el día 30 de Septiembre próximo, el plazo de admisión de proposiciones para dicho objeto, con sujeción al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto todos los días laborables, en la Sociedad Económica de Amigos del País de esta ciudad, de nueve á trece.
Lo que nuevamente se hace público para conocimiento de los señores á quienes pueda interesar la venta ó cesión de predios convenientes para tan caritativa obra.

Camaradas, Republicanos!

Con este mismo título se están dando unas hojas firmadas por un amigo de esta casa é invitándonos á una suscripción de 1,50 pesetas á favor de un libro folleto.
En él se combatirá al caciquismo según el libro y se publicarán originales de varios republicanos valencianos.
Esperamos que todos los amantes de la libertad os suscribiáis en los talonarios que os presentarán los delegados de los caseríos de Valencia y pueblos comarcanos.

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ

GRAN VERBENA

Hoy domingo, día 22, celebrará este caserío una sugestiva verbena á beneficio de la colonia de la escuela laica La Luz. Habrá en ella grandes sorpresas, concurso de mantones, dándose valiosos premios á los mejores de ellos, los distraídos juegos «En busca de la botella» y el baile del farol.
Se concederán valiosos premios para los mejores mantones, á juicio de un competente jurado. Una brillante banda interpretará selectas composiciones.
Los niños de la escuela cantarán un bonito coro que han escrito expresamente para ellos y serán obsequiados las señoras con lindos bouquets de flores.
La velada será amenizada por una brillante banda de música.
A este acto, que promete ser brillantísimo y alegre, asistirán los concejales del distrito y los diputados electos señores Carreras y Salvador.